



ایڈیٹر :-
محمد حفیظ بقا پوری
نائبین :-
جاوید انبال اختر
محمد انعام غوری

شرح چہرہ
سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
حاکم غیر ۳۰ روپے
رفی پرچہ ۳۰ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN, PIN. 143516.

قادیان ۵ صلیح (جنوری)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کی صحت کے بارے میں ربوہ کے جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کے بعد قادیان تشریف لائے والے معزز مہمانوں کے ذریعہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ حضور انور کی صحت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔
اجاب اپنے محبوب امام بہام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کیسے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔
قادیان ۵ صلیح (جنوری) حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر مقامی مع جملہ درویشان کرام بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
قادیان ۵ صلیح (جنوری) محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ مع اہل و عیال بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ۔

۸ محرم الحرام ۱۳۹۶ھ ۸ صلیح ۱۳۵۵ھ ۸ جنوری ۱۹۷۶ء

ربوہ کے جلسہ سالانہ میں شرکت کے بعد

۸ غیر ملکی اجاب جماعت کی قادیان میں تشریف آوری

یورپ۔ امریکہ۔ افریقہ اور انڈونیشیا کے اجاب رشتہ لوگوں و تعارف کا ایمان افروز نظارہ

رپورٹ مرتبہ: محمد انعام غوری

قادیان۔ یکم صلیح (جنوری)۔ ربوہ کے جلسہ سالانہ میں شرکت کرنے کے بعد ۸ غیر ملکی اجاب جماعت یکم صلیح سات بجے شب دارالامان پہنچے اور مقامات مقدسہ کی زیارت سے مستفید ہو کر مورخہ ۳ صلیح بوقت گیارہ بجے واپس روانہ ہو گئے واللہ خیر حافظاً۔
خدا کے فضل و کرم سے اس سال جلسہ سالانہ ربوہ کی حاضری قریباً ڈیڑھ لاکھ رہی۔ بیرونی مالک سے بھی اجاب و نود کی شکل میں خاصی تعداد میں شریک جلسہ ہو کر اللہ تعالیٰ کے فضلوں سے مالا مال ہوئے۔ فالحمد للہ علیٰ ذلک۔
ان غیر ملکی حضرات میں سے بعض نے وہاں کے جلسہ سے فارغ ہو کر احمدیت کے دائمی مرکز قادیان دارالامان میں مقامات مقدسہ کی زیارت کی سعادت حاصل کی۔ چنانچہ جماعت احمدیہ انگلستان سے ۳۹ مرد وزن اور بچے۔ امریکہ سے ۳۲ مرد وزن اور بچے۔ نائیجیریا سے ایک مرد اور ایک خاتون۔ سیرالیون سے تین مرد اور ایک خاتون اور سویڈن سے ایک یوگوسلاوین دوست اور جرمن سے ایک دوست اور انڈونیشیا سے ۶ مرد اور ۵ خواتین تشریف لائیں۔ ان میں چند ایسے اجاب بھی تھے جنہیں گزشتہ سال بھی قادیان کی زیارت کی سعادت حاصل ہوئی تھی۔ مردوں، عورتوں اور بچوں پر مشتمل اس قافلہ

میں ایک وہ معزز بزرگ بھی تھے جن کی عمر ۸۵ سال کی تھی۔ جلسہ سالانہ ربوہ میں شرکت اور زیارت قادیان کے شوق نے ان کے بڑھاپے کو جو ان سال بنا رکھا تھا۔ یہ تھے کرم الحاج ابو رجز آف سیرالیون جن کے اخلاص اور قربانی کا یہ عالم ہے کہ انہوں نے اپنا وسیع اور خوبصورت مکان اور اپنی وسیع زمین جماعت کے مشن اور سکندری سکول کے لئے وقف کر دی ہے۔
نظارت امور عامہ کی طرف سے اس قافلہ کو بارڈر سے قادیان تک سہولت لانے کیلئے دو بسوں کا انتظام کیا گیا۔ چنانچہ معزز مہمان ۲ بجے بارڈر سے فارغ ہو کر ان بسوں کے ذریعہ اسی شب سات بجے دارالامان خیریت پہنچ گئے۔ ان کے استقبال کے لئے گیسٹ مسجد مبارک پر حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ و امیر مقامی، ناظر صاحبان اور دیگر درویشان کرام کھڑے تھے۔ مقامی اجاب کے ساتھ ساتھ کشمیر اور دوسری جگہوں کے بعض دوستوں نے جو آنے والے خصوصی مہمانوں سے ملاقات کے شوق میں جلسہ سالانہ کے بعد قادیان ہی میں قیام پذیر رہے۔ غیر ملکی مہمانوں کا پر جوش اور والہانہ استقبال کیا۔
مہمانان کرام کی بڑی تعداد کے لئے رہائش کا انتظام دارالامان میں رہا۔ جبکہ کچھ مہمان مہمان خانہ

سے جلد ہی انہیں ان کی قیام گاہ پر پہنچا کر ان کے قیام و طعام کا انتظام کیا جا رہا تھا۔ اس لئے اس وقت آنے والے دوستوں سے مختصر سی ملاقات ہی کا موقع ملا۔ چنانچہ اب تعارفی تقریب کے اختتام کے ساتھ ہی وہ اپنے روحانی بھائیوں سے بخلگیر ہونے کے لئے مشتاقانہ طور پر بیکے ملاقات اور بخلگیر ہونے کا جو منظر تھا اس کو بیان کرنا الفاظ کی طاقت سے باہر ہے۔ شاید دو حقیقی بھائی بھی ساہا سال کے خرات کے بندہ ملنے پر اس قدر محبت اور الفت سے نہ بیٹے ہوں گے جس قدر قادیان اور خانقاہ کا ایک احمدی۔
کشمیر اور نائیجیریا کا ایک احمدی، مالابار اور انڈونیشیا کا ایک احمدی، محبت اور الفت کے جذبات سے باہم بخلگیر تھا۔ بعض افریقہ دوست تو معافقہ کے ساتھ ہی فرط محبت سے اپنے زوجی بھائی کو بچھینچ لینے۔ اور بلا بالآخر چھ سات سات منٹ تک ایک ایسے پر کیف عالم میں رہتے کہ گویا وہ ان کے سینوں سے روحانی تشنگی کی سیرابی کے کچھ سوتے اپنے سینوں میں منتقل کر رہے ہیں۔
اس پر کیف ملاقات کے بعد مہمانان کرام بہشتی مقبرہ گئے۔ جہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا روحانی فرزند جلیل، اس زمانہ کا مہدی اور مسیح علیہ السلام مدفون ہے۔ وہاں اپنے آقا کے مزار پر پر سوز دعائیں کیں۔ اور متعدد شعائر اللہ کی زیارت کی۔ نہ صرف آنکھوں سے دیکھا اور دل میں روحانی انبساط کی کیفیت محسوس کی بلکہ ان بابرکت جگہوں اور بزرگ صحابہ کرام وغیرہم کی تصاویر اپنے کیمروں میں محفوظ کر لیں۔
گشتہ سڑکوں، کئی منزلہ عمارتوں، لٹیشن کڑھیوں اور بارونق بازاروں والے ملک اور شہروں سے آئے ہوئے یہ جہان صرف ان مقدس جگہوں بلکہ قادیان کے گلی کوچوں، یہاں کی چھوٹی چھوٹی ناقابل ذکر دکانوں کی خوبست (آگے ملاحظہ ہو صفحہ ۱۱ پر)

کے سامانوں کو دیکھ کر جس طرح صفت ہوئیں وہ تو اپنی جگہ پر ایک واضح حقیقت ہے۔ لیکن ان کو دیکھ کر مقامی اجاب جماعت کے ایمان میں جس قدر اضافہ ہوا ہے۔ وہ بھی کچھ کم نہیں۔ خدا تعالیٰ کے مہدی اور مسیح کو جب خدائے بزرگ و برتر نے آج سے ۹ سال قبل بیاتون من صلیح فوج عمیقہ کے دور دراز کے علاقوں سے لوگ تیرے پاس چلے آئیں گے، کی خوشخبری الہامی تو اُس وقت آپ اور قادیان کی مقدس بستی گوشہ نگہانی میں تھے۔ اور اب ہزاروں ہزار میل کی مسافت سے ان غیر ملکی احمدیوں کے قادیان میں چلے آنے سے ان میں سے ایک ایک شخص اس الہام کی صداقت کا زندہ نشان ہے۔ اور حضرت امام مہدی علیہ السلام کے دعوے کی سچائی کا ناقابل انکار واضح ثبوت !!

ڈیڑھ دو سال قبل ۱۹۷۲ء میں جماعت کی مخالفت کا جو خطرناک طوفان اٹھا تھا، اس نے احمدیت کو ایک آور ہی حسین صورت میں دُنیا کے سامنے پیش کر دیا۔ اور جماعت کی ترقی اور سر بلندی کے پہلے سے زیادہ سامان ہو گئے۔ غیر ملکی جہانوں کی مقامات مقدسہ کی طرف والہانہ تشریف آوری اور ان جگہوں کے ساتھ ان کا عشق و محبت اور اسلام و احمدیت کے لئے اُن کی قربانیاں، مخالفین کو ایسا زبردست عملی جواب ہے کہ اُن کی طرف سے بڑی سے بڑی مخالفت اور بڑے سے بڑا ظلم اور تعدی بھی احمدیت کے کارواں کی رفتار کو دھیا نہیں کر سکتی۔ یہ کارواں سوئے منزل رواں دواں ہی رہے گا۔ مخالفین بڑی چوٹی کا زور لگا لگا کر خود ہی تھک ہار کر رہ جائیں گے۔ اُن کا کوئی بھی منصوبہ احمدیت کی ترقی میں روک بن کر کھڑا نہیں ہو سکے گا۔ خدا تعالیٰ کے فرشتے اندر ہی اندر دلوں میں ایسی نیک تحریک کرتے چلے جائیں گے اور کر رہے ہیں کہ ہر آنے والا نبیا سال احمدیت کے لئے خوشیوں اور مسرتوں کی خبریں دینے والا ہوگا۔ اور ہو رہا ہے۔ اور مخالفین کی ناکامیوں اور نامرادیوں کا اعلان بن کر کانوں میں گونجتا رہے گا۔

ہندوستانی احمدیوں کے لئے یہ بات کس قدر ایمان افروز ہے کہ ۱۹۷۶ء کا اختتام قادیان میں ہمارے کامیاب جلسہ سالانہ کے ساتھ ہوا۔ اور جب نیا سال شروع ہوا تو اس کا پہلا دن ہی قادیان میں ایک اور جلسہ سالانہ کا روح پرور منظر پیش کرتے ہوئے طلوع ہوا۔ جبکہ ہمیں اپنے ان پیارے بھائیوں سے ملنے کا موقع ملا، جن کو امام مہدی کی محبت قادیان کی مبارک بستی میں کھینچ لائی۔ اگرچہ آنے والوں کا قادیان میں قیام بڑا ہی مختصر رہا۔ لیکن ان مختصر ساعات کی جو حسین یادیں دلوں پر مرتسم ہو گئی ہیں وہ اس قدر گہری ہیں کہ کبھی مٹ نہ سکیں گی۔ جہانوں اور میزبانوں دونوں کے باہمی رشتہ ہائے تودد و تعارف جس طرح پر استوار ہوئے ہیں وہ کبھی بھی فراموش نہ کئے جاسکیں گے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان سب بھائیوں کا سفر و حضر میں ہر طرح حافظ و ناصر ہو۔ اور اُن کا یہ سفر ہر طرح بابرکت ہو۔ جہاں وہ جائیں اُن کے ذریعہ سے احمدیت یعنی حقیقی اسلام کو اور زیادہ فروغ ملے۔ اور سعید رُوحوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں آستانہ الہی میں جھکانے اور صداقت کو قبول کرانے کا باعث بنیں۔

اٰھيٰن بِرَحْمَتِكَ يَا اَرْحَمَ الرَّاحِمِيْنَ

(محمد حنیف بقا پوری)

اخبار قادیان

ہفتہ زیر اشاعت میں ربوہ کے جلسہ سالانہ میں شرکت کے بعد ۷۸ افراد کے قافلہ کے علاوہ مکرم محمد حنیف صاحب لندن داماد محترم شیخ عبد الحمید صاحب عاجز ناظر جانیاد، مکرم بشارت جمیل صاحب نیویارک سے اور محکم عبد الباری صاحب کنیڈا سے مع اہل و عیال زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے۔

☆ مکرم قریشی سعید احمد صاحب درویش تاحال مکمل طور پر چلنے پھرنے کے قابل نہیں ہوئے۔ اجاب ان کی صحت کا طہ کے لئے دعا فرمائیں۔

ہفت روزہ بدر قادیان
مورخہ ۸ صلیح ۱۳۵۵ھ

يَا تَوْنٍ مِّنْ كُلِّ فِجِّ عَمِيْقٍ

ایک ایمان افروز نظارہ

آٹکے ناقدار سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بتائی ہوئی پیش خبریوں کے مطابق ہمارا یہ زمانہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا زمانہ ہے۔ جبکہ خدا تعالیٰ نے اپنے وعدوں کے مطابق عین وقت پر حضرت امام مہدی کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں دین اسلام کی روحانی سر بلندی اور غلبہ کے لئے قادیان کی مقدس بستی میں مبعوث فرمایا۔ جیسا کہ احمدیت کی تاریخ اس پر شاہد ناطق ہے کہ اس برگزیدہ جماعت کے لئے اگر مخالفتوں کے طوفان آئے تو اس کے ساتھ خدا تعالیٰ کے فضول اور رحمتوں کے کشتے بھی اس قدر ظاہر ہوتے چلے آئے ہیں کہ مومنین کے لئے نہایت درجہ تقویت ایمان کا موجب بنتے رہے ہیں۔ جماعت کے یوم تاسیس سے لے کر اب تک ہر طلوع ہونے والا نیا دن جماعت کی ترقی کے سامان لاتا ہے۔ اور اس کی سر بلندی اور وسعت کی خوشخبریاں بن کر چلتا ہے۔

پانچویں سالہ ۱۹۷۶ء کا آغاز بھی ہم رُوحوں کے لئے جو جماعت کے دائمی مرکز قادیان میں بستے ہیں، خصوصیت سے خدا تعالیٰ کی ایساں رحمتوں اور برکتوں کے جلو میں ظاہر ہوا۔ جبکہ ربوہ کے جلسہ سالانہ ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۷۶ء میں شرکت کے بعد ۷۸ جنوری کو احمدیت کے ۷۸ غیر ملکی پروانے قادیان کے مقامات مقدسہ کی زیارت کے لئے یہاں پہنچے۔ ان کے یہاں تشریف لانے پر قادیان میں جلسہ سالانہ کا ایک اور روح پرور ماحول پیدا ہو گیا۔ ہزاروں ہزار میل کا فاصلہ طے کرنے اور طرح طرح کی سفر کی صعوبتیں اور تکالیف برداشت کر کے آنے کے باوجود احمدیت کے ان درخشندہ ستاروں کے چہرے قادیان کی مقدس بستی کو دیکھ کر اس طرح تمنا رہے تھے اور اُن کے دل خوشی اور مسرت کے ساتھ اس قدر پُر ہو گئے تھے کہ دنیا کی ساری دولت سمٹ کر اُن کے دامنوں میں آگئی ہو۔ ان میں ایک بڑی تعداد ایسے افراد کی تھی جن کے اپنے ملک مادی ترقی کے لحاظ سے اس وقت بام عروج کو پہنچے ہوئے ہیں۔ کیا لحاظ وہاں کے عام رہن سہن کے اور کیا بلحاظ ذرائع آمد و رفت کی سہولیات اور دیگر مختلف النوع آراموں کے جو ان کو اپنے ملکوں میں میسر ہیں، یہاں پر جو چیز اُن کو کھینچ لائی وہ حضرت امام مہدی علیہ السلام کی روحانی کشش اور ان کے دل میں پیدا ہونے والی محبت ہی ہے۔ ورنہ کون ہے جو ایسے آرام و آسائش کو چھوڑ کر تکالیف اور مصائب کو اختیار کرنے کے لئے تیار ہو جاتا ہے۔

ہیں تو اُن میں سے بہت سے اجاب کی باتیں سُننے اور اُن کے تمنا تے چہروں کو دیکھنے اور اُن کے پاس بیٹھنے کا موقع ملا ہے۔ ہم اپنی ذاتی گواہی اور روایت کی بناء پر کہتے ہیں کہ وہ روحانی انقلاب تھا جو اُن کے دلوں میں پیدا ہوا اور ان کے لئے ہر قسم کی تکلیف کو خوشی اور مسرت کا باعث بنا دیا۔ وہ بڑی توجہ کے ساتھ نمازیں پڑھتے دیکھے گئے۔ خدا کی یاد آنے پر بے اختیار اُن کی آنکھوں سے آنسو ٹپکتے مشاہدہ کئے گئے۔ حضرت امام مہدی کے مولد و مسکن کو دیکھ کر، ان گلیوں میں گھوم پھر کر، حضور کے مزار مبارک پر حاضر ہو کر اُن کے دلوں کی جو کیفیت مشاہدہ میں آئی، الفاظ میں اس کی حقیقت بیان کرنا ممکن ہی نہیں۔ یہ سب باتیں صرف اور صرف دیکھنے اور محسوس کرنے سے تعلق رکھتی ہیں۔ احمدیت کے ان سب پروانوں کی زیارت مقامات مقدسہ جہاں خود اُن کے لئے نہایت درجہ تقویت ایمان کا موجب ہوئی اور ان کی رُوحیں دور دراز کے افراد کو ایک ہی بابرکت مقام پر جمع ہو کر، حضرت امام مہدی علیہ السلام کی نشاۃ ثانیہ

غیر ممالک سے آنے والے معزز مہمانوں کے اعزاز میں

مسجد اقصیٰ قادیان میں استقبالی جلسہ

غیر ملکی امدیوں کے نمائندوں کی ایمان افروز تقاریر اور جلسہ سالانہ ربوہ کے مختصر کوائف کا بیان

تقدیراً ۱۳ صبح دہری کی ایک بد نماز جمعہ مسجد اقصیٰ میں تین بجے غیر ملکی معزز مہمانوں کے اعزاز میں جامعہ اہمدیہ کی ذیلی تنظیموں، مجلس ائندلس، مجلس خدام اہمدیہ و اطفال لائبریری و مجتہد اللہ اللہ کی طرف سے اپنے غیر ملکی معزز مہمانوں کے اعزاز میں زیر صدارت حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر اعلیٰ دہلی مقامی قادیان استقبالی جلسہ منعقد ہوا جس میں ربوہ کے جلسہ سالانہ بیرونی مالک سے تشریف لائے والے ۸۰ افراد کے نمائندگان نے خطبات مقدسہ قادیان کی زیارت کا شرف پانے پر اظہارِ شکر کرتے ہوئے اسلام د احمدیت کے ساتھ اپنے دلی فطری اور محبت کے جذبات بہترین طریق پر بیان کئے یہ روحانی مجلس دو گھنٹہ تک جاری رہی اور آخر میں غیر ملکی مہمانوں کا ایک گروپ فرٹو بھی مبارک السبح کے واسطے میں لیا گیا۔

استقبالی اجلاس کی کاروائی تلامذہ قرآن کریم سے شروع ہوئی جو محکم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے کی بعد محکم مولوی مظفر احمد صاحب یادگیری مبلغ سلسلہ نے سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا مفہوم کلام سے

تعلیمی کے قابل ہیں یا رب تیرے دل سے خوش الحانی سے بڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد پہلے نمبر پر محکم بی ایم داؤد احمد صاحب تشریح قانونی حدیثی اہمدیہ قادیان نے انگریزی میں استقبالی بیڈیس پڑھ کر سنایا۔ جس میں معزز مہمانوں کو قادیان اور خاندان کے امدیوں کی طرف سے دلی خوش آمدید کہتے ہوئے قادیان کی خصوصی بستی کی برکات کا ذکر کیا۔ اور بتایا کہ آپ حضرات کے آنے سے حضرت امام مہدی تینا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی یا قوت من کل فوج عینی

دیانت من کل فوج عینی ایک بار پھر بڑی شان کے ساتھ پوری ہوئی ہے۔ ایڈریس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس کشف کا بھی ذکر کیا جس میں حضور نے اپنے آپ کو لڑن شہر میں تقریر کرنے ہوئے دیکھا اور اس کے بعد حضور نے سفید برنسے پہنے ہیں ساتھ ہی حضور کے ایک انگریزی

الہام I shall give you a large party of Islam. کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ آپ حضرات وہ ہیں جن کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ان سب اہل

کو پورا کیا۔ اسی طرح آپ میں سے ایک ایک شخص زندہ نشان ہے اس بات کا کہ جو تین خدا نے حضور علیہ السلام کو کئی سال پہلے بتائیں وہ منجانب ائندلس۔ اور اب بڑی شان کے ساتھ پوری ہوتی ہوئی ایک دنیا تباہ کر رہی ہے۔

ایڈریس کے بعد پہلے نمبر پر امریکی امدیوں کے وفد کے نمائندہ کے طور پر محکم عبدالرحیم ظفر صاحب آف یو ایس اے نے انگریزی میں ایڈریس کا جواب دیتے ہوئے قادیان میں حاضر ہونے کی سعادت پانے پر خوشی اور مسرت کا اظہار کیا۔ اور بتایا کہ آج سے ۸۰ سال پہلے جو آواز اس مقدس بستی سے حضرت بانی سلسلہ عالیہ اہمدیہ کی طرف سے بلند ہوئی خدا تعالیٰ نے اس میں کسی طریق پر حیرت انگیز رنگ میں برکت دی کہ آج ہم لوگ ہزاروں ہزار میل دور سے حلقہ بگوش احمدیت ہو کر اس مقدس اور بابرکت جگہ کی زیارت کے لئے حاضر ہوئے ہیں۔ آپ نے امریکی تنظیم اہمدیہ احباب کا یہ فطری سلام تمام احباب جماعت تک پہنچاتے ہوئے ان کے لئے درخواست دعا کی۔ اور فرمایا کہ ہمارے یہاں آنے سے حضور علیہ السلام کی وہ پیشگوئی بڑی شان کے ساتھ پوری ہوئی جو حضور نے دور دراز سے یہاں آنے والوں کے بارے میں فرمائی تھی۔

دوسرے نمبر پر انڈونیشیا کے ہارٹی لیڈر محکم مارٹو صاحب (سما سولہ اکر) نے اپنے وفد کی نمائندگی کرتے ہوئے انگریزی میں خطاب کا آغاز "میرے تمام بھائیوں کے الفاظ سے کیا اور کہا کہ میں نے یہ لفظ اس لئے بولا ہے کہ ہم احمدی خواہ کسی بھی خطہ ارض میں بستے ہوں ہم سب آپس میں بھائی بھائی ہیں۔ یہ وہ اہوت اسلامی ہے۔ جسے حضرت امام مہدی علیہ السلام نے پھر سے تازہ کر دیا۔ اور ہمارے دلوں کے اندر ایک دوسرے کی ایسی محبت پیدا کر دی۔ جس کا نمونہ صدر اسلام میں مشاہدہ کیا جا چکا ہے۔ دو زبان خطاب میں آپ نے انڈونیشیا میں حضرت مصلح موعود کے ذریعہ تبلیغ اسلام کی زبردست اور کامیاب مہم کے جلائے جانے کا بڑے ہی اثر انگیز طریق پر بیان کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اسلام کا نام لے لے کر ان کے کارناموں پر اجالی روشنی ڈالی جن کی شہانہ روز سامی

سے انڈونیشیا میں اسلام د احمدیت میں ہزاروں نفوس داخل ہوئے اور باہل مسلمانوں کی زندگی گزارنے کے مواقع ان کے لئے ميسر آئے صاحب موصوف جب حضرت مصلح موعود اور حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ان احسانات اور قادیان کی مقدس بستی کی برکات کا اپنے خطاب میں ذکر کرتے تو بار بار ان کی آواز بھرا جاتی۔ اور آخر میں تو بے قیادت کے عالم میں ان کی آنکھوں سے دھڑ دھڑات کے نتیجے میں آنسو ٹپک پڑے اور گھر گھر آواز میں اپنے لئے اور احباب جماعت انڈونیشیا کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہوئے اپنے خطاب کو ختم کیا۔ یہ منظر بھی دیکھنے کے لائق تھا۔ اور ایک صاحب دل ہی اس کی کیفیت کا صحیح اندازہ کر سکتا ہے۔ خدائے ازل کے اخلاص اور محبت میں برکت ڈالے۔

تیسرے نمبر پر سیرالیون کے وفد کی نمائندگی کرتے ہوئے محکم الحاج لوگے صاحب (مہملہ دیو) نے پہلے تو بڑی ہی پیاری اور دلکش آواز میں نہایت تریں کے ساتھ کوشش اور تڑپ خاتمہ کی تلامذہ کی اور اس کے بعد بڑے جوش اور دہکے ساتھ انگریزی میں خطاب کرتے ہوئے کہا کہ ۸۰ سال قبل جو کہر موعود اس بستی سے بلند ہوئی تھی آج نئی اور بڑی دنیا میں بڑی کامیابی کے ساتھ پھیلی جا رہی ہے۔ اگر میرے امریکی اہمدی بھائی نئی دنیا کے باشندے ہیں تو ہم انفریقہ کے باشندے پڑتی دنیا سے تقسیم رکھنے والے آج اس جگہ جمع ہیں جس سے حضور کی وہ پیشگوئی بڑی معانی کے ساتھ پوری ہوئی جو یا قوت من کل فوج عینی کے الہام الہی میں بیان کی گئی ہے آپ کا دلاور انگریزی میں بڑی مہمانداری اور پر حقیقت تھی۔ آپ نے قرآن کریم کی مختلف آیات کا حوالہ دیتے ہوئے واضح کیا کہ حضرت امام مہدی کی وہ علامات جو آیت قرآن میں بتائی گئی ہیں شاداً واذ العشاشما عطلت واذ ابھاس سحورت واذ النفوس زوجت یہ سب کی سب بڑی شان کے ساتھ اور بڑی مہمانداری کے ساتھ اس وقت ماری دنیا میں پوری ہو رہی ہیں۔ وہ کون شخص ہے جس کو اس بات کا علم نہیں کہ نئی نئی تیز رفتار سواروں کے رائج ہونے کے نتیجے میں اڈوں کی سوری ان اغراض کے تحت بالکل معطل ہو چکی ہے۔ اور سمندروں کو بڑی بڑی لہروں کے ذریعہ سے اس زمانہ میں تلا دبا

جا چکا ہے چنانچہ آپ نے ہر ماہر اہمدیہ عزیز کے لئے سمندوں کے طائے جانے کی تفصیلی بیان کرتے ہوئے آیت کریمہ اذ النفوس زوجت کی بڑی ہی لطیف تشریح کی کہ اس وقت کا ہلایہ اجتماع اس کا مزوون ثبوت ہے۔ جبکہ ہم دور دراز کے علاقوں کے رہنے والے تھے ایک جگہ جمع ہیں اور جمع بھی ایک دینی غرض اور روحانی مقصد کے لئے ہوتے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ جب ہم ان سب ممانوں کو واضح طور پر پورا ہوتے ہوئے دیکھتے ہیں تو حضرت امام مہدی کی حدیث کے پہچاننے میں کوئی شبہ باقی نہیں رہ جاتا آپ نے غیر احمدی دنیا کو خداوند شکر کی دعوت دیتے ہوئے کہا کہ اگر قرآن کریم کی بانی بونی باتیں اور علامتیں پوری ہو گئی ہیں تو باتیں کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ اہمدیہ کے سوا اور کون روحانی مصلح ہے جس نے اس طرح کا دعویٰ کیا ہو جب کوئی بھی نہیں تو حضرت بانی سلسلہ عالیہ اہمدیہ کی صداقت ظاہر دیا ہے۔

چوتھے نمبر پر ناہیوہا کے نمائندہ محکم الحاج عبدالعزیز صاحب نے خطاب کیا آپ نے بتایا کہ انفریقہ میں احمدی مبلغین کے پہنچنے سے پہلے بڑی تیزی کے ساتھ حیاتیات بھیل رہی تھی اور مسلمانوں کا ایک ہی اسکول اس سارے ملک میں موجود تھا اس وجہ سے عیسائی باہری بہت زیادہ فائدہ اٹھا رہے تھے اور انفریقہ کے اصل باشندوں کو دھڑا دھڑا حیاتیات میں داخل کرتے چلے جا رہے تھے۔ لیکن جو پہلی احمدی مبلغ اس سرزمین میں پہنچے تو صورت حال بدلنے لگی۔ اور آج خدا کے فضل سے وہاں پر احمدیت کی برکت سے اسلام کو حیاتیات کے مقابل میں زبردست فتح حاصل ہو رہی ہے۔ کئی درگاہیں جاری ہو چکی ہیں اور ہینٹھ خنزیر کھوٹے جا رہے ہیں سینکڑوں مساجد تعمیر کی جا چکی ہیں۔ اور اب تو اسلام کے اہم قدر ذاتی اس سرزمین میں پیدا ہو رہے ہیں کہ عینیت کو اپنے لئے واضح ظہور نظر آنے لگا ہے۔

خطاب کو جاری رکھتے ہوئے آپ نے واضح کیا کہ احمدیت کی کئی برکات میں سے وہ حقیقت اور الفت کا برادر ما ہے جو ہم میں قائم ہو چکا ہے میں نے ایسی ہمدردی کا جذبہ کسی اور جگہ مشاہدہ نہیں کیا۔ ربوہ اور قادیان کے دینی ماحول کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے واضح کیا کہ آج روکنے زین پر اسلام کا عملی نمونہ اگر کسی جگہ ماضی طور پر دکھا گیا ہے تو صرف اور صرف انہیں دو مقدس مقامات پر اس لئے ہم سب جو باہر سے آئے ہیں یہیں پہاڑ کی ایسی محبت اور الفت نے اپنا گریہ بنالیا ہے اس لئے اس کی حسین یادیں جلتے دلوں میں ہمیشہ قائم رہیں گی۔

آپ نے جماعت کی مخالفت کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ کوئی نئی بات نہیں۔ ایسے حوائج پر ضرورت ہے زیادہ قربانیوں اور اخلاص کے ساتھ خدمت دینی کرتے چلے جانے کی۔ اور

باہمی اتحاد و اتفاق کہ غذا لگانا ہمیں اس کی توفیق دے۔

جلسہ سالانہ ربوہ کے مختصر کوائف

بیرونی مالک سے آئے ہوئے اجاب جاعت کے نمائندوں کی پرجوش اور ایمان افروز تقریر ہو جانے کے بعد اجاب ہندوستان و قادیان کے اشتیاق اور مدد طلبہ کے حکم کی تعمیل میں مسجد فضل لندن کے محترم جناب امام بشیر احمد صاحب رینی نے جلسہ سالانہ ربوہ کے مختصر کوائف بیان کئے جسے جلسہ حاضرین نے ہمتن گوش ہو کر سنا۔

آپ نے بتایا کہ ربوہ کا جلسہ سالانہ خدا کے فضل سے مقررہ تاریخوں (۲۶، ۲۷، ۲۸ دسمبر ۱۹۵۴ء) پر منعقد ہوا۔ شروع میں بعض مشکلات کا سامنا تھا بعض غیر از جماعت افراد کا خیال تھا کہ جس قدر زیادہ تکالیف ہم پیدا کریں گے تو ممکن ہے کہ اس کے نتیجے میں احمدیوں کا یہ جلسہ سالانہ سابقہ روایات کے مطابق ایسی شان کے ساتھ نہ ہو۔ لیکن جب قدر ان لوگوں نے تکالیف کٹھری کیں اس قدر اجاب جاعت نے قربانی اور صبر کا اصلی نمونہ دکھاتے ہوئے پہلے سالوں کی نسبت بہت زیادہ تعداد میں حاضر ہو کر ثابت کر دیا کہ اس جاعت کو کسی طرح بھی روحانی مقاصد میں ناکام نہیں رکھا جا سکتا۔

محترم امام صاحب نے بتایا کہ جلسہ گاہ اس سال دس فیصدی کشادہ بنایا گیا تھا۔ اس کے باوجود چند اہمہ اذیتہ تغالی کی اختتامی تقریر کے وقت جلسہ گاہ اس قدر بھر جی کہ کوئی جگہ بھی خالی نظر نہ آتی تھی۔ درالحالیکہ اس دفعہ ریل کی انتظامیہ نے جلسہ سالانہ پر پہلے کی طرح اسپیش ٹرینیں نہیں چلائیں۔ بلکہ پہلے مدور ہزاروں کی تعداد میں لاہور کے ریلوے اسٹیشن پر اس انتظار میں رات بھر بٹے رہے کہ ریلوں میں ان کے سوار ہونے کی گنجائش ہی نہ تھی جو بھی ٹرین آتی اس کے دروازے بند ہوتے اور اجاب جاعت کو سوار ہونے میں بڑی ہی دشواری کا سامنا کرنا پڑتا۔ بہر حال اجاب جاعت نے ان سب مشکلات کو خاطر میں نہ لاتے ہوئے سب طرح بھی ہمارے اپنے روحانی جلسہ میں شریک ہونے کی پوری کوشش کی اور خدا کے فضل سے اس سال ڈیڑھ لاکھ کی حاضری جلسہ سالانہ میں ہو گئی جو پہلے سالوں کی نسبت بظاہر تغالی کہیں زیادہ ہے۔

اندرون ملک کے علاوہ بیرونی مالک سے بھی ایک خاصی تعداد میں اجاب جاعت و نود کی صورت میں شریک جلسہ ہوئے چنانچہ اکیس برطانیہ سے ۱۵۰ نفوس حاضر جلسہ ہوئے۔ ان سب بیرونی مالک کے مہمانوں کے تیام کے لئے بڑے ہی آرام دہ گیٹ ہاؤس اس سال حضور انور کے ارشاد کی تعمیل میں بنائے گئے تھے۔ جن میں ترقی یافتہ مالک کی جلد سہولیات تیار کی گئی ہیں۔

ایک ایسا ہی گیٹ ہاؤس تھریک بہتیر کے دفتر کے پاس دو سلا بنجن احمدیہ کے دفتر کے پاس تیسرا مجلس انوار اللہ کے دفتر کے احاطہ میں آپ نے بتایا کہ ایک چوتھا گیٹ ہاؤس مجلس خدام الاحمدیہ کی طرف سے بھی آئندہ اسی پیام پر تیار کر لیا جائے واللہ۔

جلسہ سالانہ کے تقریری پر دو گرام کے دوران ان سب غیر ملکی اجاب کو جلسہ کا تقاریر سے مستفید ہونے کے لئے یہ انتظام کیا گیا تھا کہ ان سب غیر ملکی اجاب کے ساتھ ان زبانوں کے جانتے والے مقامی حضرات کی ڈیوٹی لگادی گئی تھی جو تمام امور و تقاریر کا سہارا بنے۔ ترجمہ کر کے انہیں آگاہ کرنے چھے گئے آپ نے بتایا کہ آئندہ اس سے بھی زیادہ مفید انتظام کیا جائے گا۔ علاوہ ازیں دکالتب تبشیر کی طرف سے تینوں روز کی تقاریر کے خلاصہ پر مجلس پیش نشانہ کئے جاتے رہے جو سب غیر ملکی اجاب کو پہنچا دئے جاتے رہے۔

حضور انور کی افتخاری تقریر

حضور انور کی اختتامی تقریر احادیث میں مری رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی دعا نما پر مشتمل تھی۔ حضور انور ساتھ کے ساتھ ان فری دعاؤں کا ترجمہ بھی بڑے ہی دلنشین انداز میں بیان فرماتے رہے۔

علماء کی تقاریر

محترم امام صاحب نے بتایا کہ اس سال جلسہ سالانہ کے تقریری پر دو گرام کی ایک خصوصیت یہ بھی رہی کہ اس سال مقررین میں ایک خاصی تعداد نوجوان بلقہ کے مقررین کی تھی جو بڑی کامیاب رہیں۔ چنانچہ حضور انور آیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے صاحبزادے مرزا انس احمد کی تقریر، اسی طرح محم میر محمد احمد صاحب کی تقریر، مرزا طاہر احمد صاحب کی تقریر، محترم مولانا ابوالعظاار صاحب۔ مولانا شیخ عبداللہ صاحب وغیرہم کی تقریریں بھی بڑی بھرپور نظر آئیں۔ جن کو اجاب کلم نے بڑے اشتیاق اور پورے انہماک سے سنا۔ مقامی مقررین کے علاوہ اس سال وقفہ وقفہ سے باہر سے آئے والے غیر ملکی اجاب جاعت کو بھی اپنے اپنے رنگ میں جلسہ کے ایشیج پر اپنے اپنے اظہار خیال کا موقعہ دیا گیا۔ جس طرح آپ نے ابھی غیر ملکی اجاب کی پرجوش اور ایمان سے بھری تقاریر سنیں اسی طرح کی تقاریر دہاں بھی خاتمی تعداد میں ہوئیں۔ اس طرح جہاں ان دستوں کو اپنے دلی جذبات کے اظہار کا موقع ملا۔ وہاں دیگر سہ معین گرام کو بھی ان کے خیالات سن کر غیر معمولی روحانی لذت اور سرور حاصل ہوا۔

جلسہ سالانہ کا دوسرا روز

۲۶ جولائی - جلسہ سالانہ کے دوسرے روز حضور انور اللہ تعالیٰ کی تقریر حسب سابق متفرق جماعتی اور گروہوں میں ہوئی جس میں حضور نے مدعا احمدیہ جوڑی کے سلسلہ میں بیرونی مالک میں جن کئی صاحب کی تقریر کا پر دو گرام بنایا گیا۔ اس میں مسجد گوٹن برگ کے سنگ بنیاد رکھنے کا ایمان افروز تذکرہ فرمایا۔ حضور نے پوری تفصیل کے ساتھ ان کی نسبت کے اس جوت کا ذکر کیا جو اس موقع پر مشاہدہ میں آیا حضور نے بتایا کہ کس طرح لندن سے چلتے وقت ہی بارش کا سلسلہ شروع ہو گیا تھا۔ حتیٰ کہ کئی حالات بتانے والے شعبہ کی طرف سے بھی اعلان کیا گیا تھا کہ اس روز شدید بارش ہوئے والی ہے۔ لیکن حضور نے بتایا کہ میں نے ات یہ دعا کی کہ خدا یا سنگ بنیاد رکھے جانے کے وقت جس قسم کا موسم اس تقریب کے لئے مناسب ہے اپنی قدرت سے ایسا ہی موسم تو پیدا کر دے۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا اس وقت دھوپ خوب چمکی اور یہ تقریب بڑی ندرت سے انجام پائی۔ لیکن جو بھی اس سے زاغیت کے بعد ہم اپنے بول میں پہنچے تو ملاحظہ بارش شروع ہو گیا۔

دوسرے نمبر پر حضور نے نعمت جہانی تھریک کے سلسلہ میں جو افریقی مالک کی پہلے سنٹرز کھولے گئے ہیں ان کی شاندار کامیابیوں کا تذکرہ فرمایا اور بتایا کہ عام حالات میں ہم ایک ڈاکٹر کو دہاں پر کام کرنے کے لئے صرف پانچ سو پونڈ دیتے ہیں چنانچہ حضور نے غانا میں بھیجے گئے ایک ڈاکٹر کا ایمان افروز واقعہ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ اس ڈاکٹر کی خدمات میں خدا تعالیٰ نے ایسی برکت دی کہ ایک سال بعد جب انہوں نے حساب کیا تو تمام اخراجات کے نکال لینے کے بعد اس میں ۲۵ ہزار ستر لنگ پونڈ کا نفع ہوا۔ درالحالیکہ انہوں نے اس اثنا میں اپنے لئے ایک کاروباری خریدی ہسپتال کے لئے ابتدائی بلڈنگ بھی تیار کرائی۔

حضور نے بتایا کہ جس ملک میں ہم جاتے ہیں۔ ہم وہاں کے روپے کو اسی جگہ اس ملک کی علاج دیہود کے لئے خرچ کرتے ہیں چنانچہ اکیسے ملک غانا میں ۲۱ اکیڈمی اسکول ہیں اور متعدد کینڈک جاری کئے گئے ہیں۔ جن میں غریبوں کا مفت علاج کیا جاتا ہے۔ مفت طبی مشورہ دیا جاتا ہے۔ صرف امراء اور آئندہ حال طبقہ سے فیس اور ادویہ کی قیمت وصول کی جاتی ہے۔ اور حاصل شدہ منافع بھی اسی ملک کی تعلیمی اور طبی خدمات پر صرف کیا جاتا ہے۔

حضور انور نے اپنے سفر امریکہ کا حوالہ دیتے ہوئے فرمایا کہ جب میں دہاں گیا تھا تو میں نے ان کو بتایا کہ ہم آپ لوگوں کو خدا

کرنے کے لئے یہاں آئے ہیں۔ ہم سے پہلے یہاں عیسائی آئے۔ جن کے ہاتھ میں بائبل تھی۔ لیکن اس کے پیچھے تو وہیں تھیں۔ اس طرح انہوں نے اپنی قیوں کے ذریعہ اس ملک کو اپنا غلام بنا لیا۔ لیکن ہم نے یہاں کام کیا اور ایک پائی بھی اس ملک سے باہر نہیں لے گئے بلکہ اس ملک کے باشندوں کی ترقی اور سہولت کے لئے خرچ کرتے رہے اور کرتے رہیں گے۔ حضور نے فرمایا کہ ہم آہستہ آہستہ یہ بھی پر دو گرام عمل میں لارہے ہیں کہ وہاں کے اصل باشندے ہی وہاں کی تبلیغ بلکہ انظار کے تمام کام سنبھال لیں۔

۲۸ جولائی - جلسہ سالانہ ربوہ کے آخری صبح کی نماز کے وقت بارش ہوئی جو دس بجے تک جاری رہی تھی اس وقت جلسہ کے منتظرین نے حضور سے جلسہ سالانہ کے آج کے اجلاس کے بارہ میں ہمزات فرمایا جس کے جواب میں حضور نے ارشاد فرمایا کہ اعلان کر دیا جائے جلسہ اپنے وقت تقریر پر ضرور ہو گا خواہ بارش کتنی شدید کیوں نہ ہو چنانچہ جو بھی جلسہ گاہ کے لاؤڈ اسپیکر سے یہ اعلان نشر ہوا تو جلسہ گاہ کی فضا نعرہ تکبیر سے گونج اٹھی حالانکہ اس وقت دہاں موجود دوسرے بارش سے بالکل شرابور ہو چکے تھے۔ اس بات کا جہاں غیر ملکی مہمانوں پر بڑا ہی اچھا اثر ہوا۔ وہاں انہوں نے ان ڈیوٹی افراد جو جماعت سے تعلق نہیں رکھتے تھے اور حکومت کی طرف سے بھیجے گئے تھے وہ بھی متاثر ہوئے بغیر نہ رہ سکے کہ کبھی لوگ بھی مجھ میں کہ میں شدید بارش میں ان کو ان کے عزائم سے ڈکھا نہیں سکتی ہے۔

اس روز کے دوسرے اجلاس میں جب حضور انور تشریف لائے تو نہ صرف یہ کہ کلمہ صاف ہو چکا تھا۔ بلکہ دھوپ بھی چمک رہی تھی حضور نے اپنی علمی تقریر کے آغاز میں بتایا کہ آج بھی گوٹن برگ کی مسجد کے سنگ بنیاد رکھنے کی طرح کا خلائی محبت کا جلوہ ظاہر ہوا میں نے آج بھی خدا تعالیٰ سے دعا کی کہ خدا آج جلسہ کے لئے جس قسم کے موسم کی ضرورت ہے وہ اپنی قدرت سے پیدا کر دے چنانچہ گیارہ بجے بارش بند ہو گئی۔ اور حضور کے تقریر دن کی علمی تقریر بڑی کامیابی کے ساتھ ہوئی اور اجاب جاعت نے پوری توجہ اور انہماک سے سماعت فرمائی اور مستفید ہوئے۔

محترم امام صاحب نے اس تقریر کا خلاصہ بیان کرتے ہوئے بتایا کہ حضور نے اس تقریر میں ایک قسم کے جہاد عظیم کا اعلان فرمایا اس سے مراد حضور کی حقوق العباد کی ادائیگی کی طرف جاعت کے افراد کو زیادہ توجہ دینے سے تھی۔ حضور نے فرمایا کہ جاعت احمدیہ حقوق اللہ کی ادائیگی میں تو خدا کے فضل سے ایک مقام پیدا کر چکی ہوئی ہے اب ہمیں

جزیرہ ماریشس کی جماعت کے احمدیہ کا ایک جگہ کے مسائل

حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب بابرکت دوزہ ماریشس

پریس کانفرنس سے خطاب • دو مساجد کا سنگ بنیاد • وزیر اعظم گورنر جنرل اور ہائی کمشنر

انڈیا کو اسلامی لٹریچر کی پیشکش • احمدیہ یونٹ سنٹر کا افتتاح • جلسہ لانہ اور

پبلک کانفرنس سے خطاب • پیغام احمدیت کی اشاعت اور ٹیلی ویژن پر انٹرویو

اپورٹ ٹرسٹ صاحب منور مبلغ انچارج ماریشس

احمدیہ یونٹ سنٹر کا افتتاح اور انٹرنیشنل جگت سنگھ اوپنل کی شرکت

جماعت احمدیہ مونت میں بلائش کی دیرینہ خواہش تھی کہ وہ نوجوانوں کی تربیت کے لئے اور بعض سوشل سرگرمیوں کے لئے ایک ہال تعمیر کریں۔ چنانچہ اس بابرکت کام کا ۱۶۷۰ء کے شروع میں آغاز ہوا۔ وزیر زراعت آئرلینڈ ایس بیس نے اس عمارت کا سنگ بنیاد رکھا۔ بعد تعمیر کا کام ہوتا رہا لیکن حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب کی آمد کی خبر نے اس کام کو بہت تیز کر دیا۔ چنانچہ جماعت کی خواہش کے مطابق ۱۷۰۰ء اور ۱۷۰۰ء کے افتتاح کی تقریب کا انعقاد کیا گیا۔ اس مناسبت کے لئے علاقہ کے محضریں کو دعوت دی گئی۔ اس تقریب میں وزیر پلان انٹرنیشنل جگت سنگھ وزیر ڈپٹی انٹرنیشنل ایس بیس صاحب کاچ مائیکر نٹیلج کوپل کے چیئرمین جناب رام جرن صاحب مونت میں ہال کے پیش ہال کے چیئرمین جناب بیجو اور بعض دیگر محضریں نے شرکت کی۔ اس افتتاحی تقریب کے بعد اردت آئرلینڈ میں مل صاحب نے کی۔ تلاوت و نظم کے بعد برادر کم حسن رمضان صاحب نے ایڈریس پڑھا جس میں حضرت صاحبزادہ صاحب کے لئے محبت اور احترام کے جذبات کا اظہار کیا اور بتایا کہ ہماری جماعت خلیفہ وقت کی سروراز پر ایک گنہگار کی سعادت حاصل کر رہی ہے۔ چنانچہ حضرت افریق ایڈوٹائٹ کے کی سرگرمی میں بفضائل ہم بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ ایڈریس کے باب میں خطاب کرتے ہوئے حضرت صاحبزادہ صاحب سلم اللہ تعالیٰ نے ایک دلچسپ اور ایمان افروز تقریر فرمائی جس کو سب اعجاب خصوصاً وزراء صاحبان اور محضریں نے بہت سراہا۔ آپ نے اپنی تقریر میں فرمایا میں بھارت سے آپ کے جزیرہ ماریشس میں آیا ہوں۔ ہمارے ملک میں بھی یہاں کی طرح ہر مذہب کے ماننے والے ہیں۔ میں نے محسوس کیا ہے کہ یہاں کے لوگوں میں بھی بھارت کی طرح باہمی محبت اور

بھائی چارہ اور صلہ پسندی پائی جاتی ہے۔ مختلف تقاریب کے ذریعہ میں نے ماریشس کے ہر طبقہ سے ملاقات کی ہے۔ اسی طرح یہاں کے وزیر اعظم صاحب گورنر جنرل صاحب اور بعض دیگر شخصیتوں سے ملاقات کی ہے۔ میں نے ہر جگہ یہ محسوس کیا ہے کہ سب سے میں اپنے گھر میں ہوں۔ آپس میں تعاون کی روح بہت ہی قابل ستائش ہے۔ سب کو مل کر کامیابی تعاون ماریشس کی طرح بھارت میں بھی پایا جاتا ہے۔ آپ نے فرمایا اسلام ہم ملناؤں کو تعلیم دیتا ہے کہ جس طرح اللہ تعالیٰ رب الصلحین ہے اسی طرح ہمیں بھی اپنی محبت کے دائرہ کو وسیع کرنا چاہیے۔ اور دوسری قوموں سے انتہائی نیک سلوک کرنے کی کوشش کرنی چاہیے۔ احمدیوں کو بالخصوص آپ نے اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ ایک حدیث کے مطابق حب الوطنی میں الایمان یعنی وطن سے محبت کرنا ایمان کا حصہ ہے۔ آپ سب کو ملک کی ترقی کے لئے کوشاں رہنا چاہیے۔ اور حکومت وقت کے ساتھ تعاون کرنا چاہیے۔ تقریر کے آخر میں آپ نے فرمایا کہ نوجوانوں کو اس بلڈنگ سے پورا فائدہ اٹھانا چاہیے اور دوسروں کے لئے بہترین نمونہ بننے کی سعی کرنی چاہیے۔ آپ نے خطاب کے اختتام پر سب حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔

انٹرنیشنل جگت سنگھ کی تقریر

حضرت صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد انٹرنیشنل جگت سنگھ نے تقریر کی۔ وزیر مونس نے فرمایا کہ میں آج کی اس تقریب میں شامل ہو کر بہت خوش ہوا ہوں۔ ہمارے محضریں ہمان کی آہ سے صرف احمدیوں کو ہی فائدہ نہیں پہنچا بلکہ سارا ماریشس ہی ان کے امن و سلامتی کے پیغام کو سن کر خوش و مسترت حاصل کر رہا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارا جزیرہ ایک امن کی جگہ ہے یہاں ہر مذہب، مذہب اور کلچر کا انسان رہتا ہے۔ ہم میں باہم محبت اپنی جاتی ہے ہم ایک دوسرے کے عقیدے کی عزت کرتے ہیں۔ ہر شخص کو حکومت کی طرف سے پورے طور پر مذہبی آزادی حاصل ہے۔ انہوں نے

حضرت صاحبزادہ صاحب سے مخاطب ہوتے ہوئے کہا کہ اب یہاں سے جانے والے ہیں جب آپ بھارت جائیں تو وہاں جا کر لوگوں کو بتائیں کہ ماریشس کے لوگ ہم محبت سے رہتے ہیں اور ہم سب بھائی بھائی ہیں۔ آخر میں وزیر مونس نے کہا ہم اپنی طرف سے بھی اور احمدی بھائیوں کی طرف سے بھی آپ کو اودار رکھتے ہیں۔ خدا حافظ

انٹرنیشنل ایس بیس ٹیلی ویژن کی تقریر

وزیر زراعت آئرلینڈ میں صاحب نے بھی موقع پر حاضرین سے خطاب کیا۔ آپ نے کہا کہ میں احمدی جماعت کا ممنون ہوں کہ انہوں نے مجھے اس مناسبت کے لئے مدعو کیا اور بھارت سے آنے سے نہایت محنت لہان سے ملاقات کرنے کا موقع فراہم کیا۔ انہوں نے کہا کہ مرزا صاحب کے آنے سے صرف احمدیوں کو ہی نہیں ہم سب کو بہت خوشی ہوئی ہے۔

وزیر مونس نے کہا کہ جو باقی محضریں یہاں آئی ہیں وہ بہت اچھی ہیں ہم سب کو شامی اور امن کے ساتھ رہنا چاہیے۔ انہوں نے حضرت میاں صاحب سے مخاطب ہوتے ہوئے کہا کہ آپ ضرور دوبارہ ماریشس تشریف لائیں۔ آپ کے آنے سے ہم سب کو بڑی خوشی ہوئی ہے۔ تقریر کے آخر میں وزیر مونس نے جماعت احمدیہ کی سرگرمیوں کو سراہا کہ جماعت احمدیہ ہمیشہ سے ہی سوشل خدمات سر انجام دے رہی ہے۔ انہوں نے احمدیہ کالج کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ بھی ایک بہت بڑی خدمت ہے۔ پھر انہوں نے محمود ہال کے کام کی تعریف کی کہ اس سے یہاں کے علاقہ کے نوجوان فائدہ اٹھائیں گے۔ جماعت احمدیہ کے اکثر منصوبے سب لوگوں کے لئے ہوتے ہیں اور یہ بات یقیناً قابل تعریف ہے۔

وزیر مونس کی تقریر کے بعد حضرت صاحبزادہ صاحب نے خود ہال بلڈنگ کا افتتاح کیا اور دعاؤں کے ساتھ افتتاح فرمایا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کام میں بہت بڑی نازلی کرے اور

حضرت صاحبزادہ صاحب سے ہی سوشل خدمات سر انجام دے رہی ہے۔ انہوں نے احمدیہ کالج کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا کہ یہ بھی ایک بہت بڑی خدمت ہے۔ پھر انہوں نے محمود ہال کے کام کی تعریف کی کہ اس سے یہاں کے علاقہ کے نوجوان فائدہ اٹھائیں گے۔ جماعت احمدیہ کے اکثر منصوبے سب لوگوں کے لئے ہوتے ہیں اور یہ بات یقیناً قابل تعریف ہے۔

اس سے فائدہ اٹھانے والوں میں ایمان داخل ہوا۔ میاں صاحب نے فرمایا۔
برادر کم کے مطابق افتتاح کے بعد سب محضریں ہال کے اندر داخل ہوئے۔ جہاں ان کی خدمت و شہادت سے تواضع کی گئی۔

حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب کا ٹیلی ویژن پر انٹرویو

۲۸ اکتوبر کو حضرت صاحبزادہ صاحب سلم اللہ تعالیٰ نے ماریشس برادر کم اسٹنٹ کارپوریشن کے صدر وین کے ڈیپارٹمنٹ میں تشریف لائے گئے۔ برادر کم کے مطابق جناب ویم نے آنگرام کا انٹرویو لیا۔ سوالات و جوابات کا یہ وہ نمبر پر درگرم تھا۔ اور اسی رات مات کے تمام ٹیلی ویژن پر نشر کیا گیا۔ ہزار ہا لوگوں نے اس انٹرویو کے ذریعہ احمدیت کے متعلق معلومات حاصل کیں۔ ویم لونی صاحب نے ذیل کے سوالات حضرت صاحبزادہ صاحب سے پوچھے تھے۔

- ۱) احمدیہ مسلم شہن بھارت تک اور کس طرح جا سکتا ہے؟
- ۲) احمدیہ شہن ماریشس کا قیام کب اور کیسے ہوا؟
- ۳) جماعت احمدیہ ماریشس نے اپنی بڑھاپہ تاریخ میں کس قدر خدمات اسلام کی کیے اور اس کی سرگرمیاں کیا ہیں؟
- ۴) آج ماریشس میں احمدیہ نوجوانوں کی تنظیم کے مولانا ہرین کار کیا ہے؟
- ۵) احمدیہ جماعت بھارت اور ماریشس کا اپنی خلق کیا ہے؟
- ۶) کیا احمدیہ شہن کی شامی دنیا کے دوسرے ممالک میں بھی چلا ہیں؟
- ۷) دیگر ممالک جماعت احمدیہ کی سرگرمیاں کیا ہیں؟
- ۸) آپ جب سے ماریشس میں آئے ہیں؟
- ۹) اس دوران بہت سے کام کیے ہیں۔ کیا آپ بتا سکتے ہیں کہ اس دورے کی غرض کیا ہے؟
- ۱۰) کیا آپ ماریشس کی جماعت کی کارکردگی سے مطمئن ہیں یا کبھی کسی اصلاح کی ضرورت ہے؟
- ۱۱) کیا آپ کے دوبارہ ماریشس میں آنے کا امکان ہے؟

سوالات سے قبل جناب ویم ایک لونی صاحب نے حضرت صاحبزادہ صاحب اور جماعت کا تعارف پڑھا اور بتایا کہ جماعت کے مونس صاحب حضرت مرزا ویم احمد صاحب تھے (میلڈ اسلام) ۱۸۸۵ء میں آپ نے احمدیہ جماعت کی بنیاد رکھی۔ حضرت صاحبزادہ مرزا ویم احمد صاحب کے متعلق بتایا کہ آپ نے اپنی ابتدائی تعلیم بھارت میں حاصل کی اور اپنے والد محترم کی خواہش کے مطابق اسلام کی خدمت کے لئے زندگی وقف کر دی۔ آپ کے تیرہ بھائی ہیں اور سب اسلام اور انیسیت کی خدمت کے لئے وقف ہیں۔ آپ کے سب سے بڑے بھائی حضرت مرزا ویم احمد صاحب ایم اے آکسن (ایڈووکیٹ) تھے۔ جماعت احمدیہ کے موجودہ صدر اور صدر خلیفہ ہیں۔

امریکن عیسائی متاد سے دلچسپ تبادلہ خیالات

از مکرم مولوی محمد مسعود صاحب، اس بلخ سلسلہ عالیہ احمدیہ مدرسہ سے

مورخہ ۱۹ دسمبر ۱۹۵۵ء کو میان کے ایک
Communist عیسائی مبلغ مشر جانسن برکس
سے ایک لپے تبادلہ خیالات عمل میں آیا۔
موصوف سے چند روز قبل مکرم محمد احمد اللہ صاحب
سکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ مدراس سے ملاقات
ہوئی تھی۔ اور انہیں مع فیلی مورخہ ۶ دسمبر کو اپنے
گھر میں دوپہر کے کھانے کے لئے دعوت دی تھی
اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے انہوں نے
خاک را اور مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان نائب
صدر جماعت کو بھی مدعو کیا تھا۔

مناخہ وقت مقررہ پر ہم سب وہاں پہنچ گئے
باہمی تعارف ہوا۔ کئی مذاکے۔ بے دن والے
Mr. Johnson Bruce پچھلے چار سال سے
میان تامل زبان سیکھ رہے ہیں اور تامل زبان
میں ایک حد تک مہارت حاصل کر چکے ہیں۔ آج کل
تامل زبان میں از سر نو بائبل کا ترجمہ کر رہے ہیں۔
کھانا کھانے کے دوران ہی سلسلہ گفتگو کا آغاز
ہوا۔ انہوں نے خاک را سے دریافت کیا کہ بحیثیت
مشرقی آپ کا کام ہندوؤں کو مسلمان بنانا اور
مذہب تبدیل کرانا ہے، اس کے جواب میں ہم نے
کہا صرف ہندوؤں کو مسلمان بنانا اور مذہب تبدیل
کرانا ہمارا کام نہیں۔ بلکہ ساری دنیا کو اسلام کا
ابن بخشی پیغام پہنچانا ہمارا کام ہے۔ اسلام کی طرف
جو انسانیت اور اخلاق فاضلہ پر مبنی ہے ساری
دنیا کو دعوت دینا ہمارا کام ہے۔

اس کے بعد مکرم نوجوان صاحب کو مخاطب کرنے
ہوئے انہوں نے پوچھا :-

آپ کس بنیاد پر عیسائیوں کو اسلام کی طرف
مناختے ہیں ؟ اس پر مکرم نوجوان صاحب نے فرمایا
"کیا آپ بتا سکتے ہیں کہ کسی بنیاد پر تبدیلی زمانہ
کے عیسائی متاد یوہویوں کو دعوت دیا کرتے تھے ؟"
اس پر گفتگو کا سلسلہ جاری ہوا جس کو
تاریخین کی دلچسپی کے لئے درج ذیل کیا جاتا ہے
پادری - یہودی کتب میں مستقل میں آنے والے
ایک - یسوع کی پیشگوئی پائی جاتی ہے۔ اسی بنیاد
پر حضرت یسوع مسیح کی آمد بنا کر ہم انہیں عیسائیت
کا تبلیغ کرتے ہیں۔

احمدی - شکریہ! اسی طرح بائبل میں آنے
والے ایک مصری عالم اور سردار دو جہان کے متاد
بہت ساری پیشگوئیاں پائی جاتی ہیں۔ ان میں سے کئی
کی بنیاد پر ہم عیسائیوں کو بتانا چاہتے ہیں کہ دنیا کا وہ
نجات دہندہ حضرت محمد صلعم باقی اسلام کی شکل
میں ظاہر ہو چکا ہے۔

اس جواب پر پادری صاحب صرف حیرت سے
نہیں بلکہ کہہ کر چپ ہو گئے اور اس مسئلے میں

کچھ نہیں کہا۔
سلسلہ گفتگو جاری رکھتے ہوئے ان سے پوچھا
احمدی - یہودیوں نے یسوع مسیح کو صلیب
پر چڑھانے کے لئے کیوں اصرار کیا تھا ؟ اور
کسی قسم کی سزا ان کے لئے کیوں تجویز نہیں
کرائی تھی ؟

پادری - اس کی دو وجہیں ہیں (۱) مذہبی
دین سیاسی - مذہبی اس لئے کہ وہ مسیح کی
آمد سے قبل ایلیا کے آسمان سے آنے کے
منتظر تھے۔ اس لئے وہ مسیح کو تھوٹا خیال کرتے
تھے۔ سیاسی اس لئے کہ یسوع نے اپنے آپ
کو رومیوں کا بادشاہ بتایا۔ جو ان کے خیال میں
حکومت وقت کے خلاف بغاوت تھی۔ ان دو دلائل
دو جہات کی بنا پر وہ انہیں صلیب پر مار ڈالنا
چاہتے تھے۔

احمدی - یہ میرے سوال کا جواب نہیں۔ اگر
یسوع مسیح مذہبی اور سیاسی لحاظ سے گناہ
اور تصور سرزد بھی ہو گیا تھا تو رومی حکومت انہیں
قید کی سزا دے سکتی تھی یا کوئی اور سزا تجویز
کر سکتی تھی۔ صلیب پر چڑھانے کے لئے
کیوں مقرر تھے ؟

پادری - میں نے اپنا جواب دے دیا ہے۔ اگر
آپ کی تسلی نہیں ہوتی ہے تو میں کیا کر دوں، کیا
آپ بتا سکتے ہیں کہ اس کی کیا وجہ ہو سکتی ہے ؟
احمدی - ہاں۔ میں بتا سکتا ہوں۔ بائبل کی
استثنا ۲۳ : ۲۱ اور گیتوں ۱۳ : ۱۲ میں واضح
طور پر لکھا ہے کہ جو کوئی صلیب پر لٹکا کر مار ڈالا
جاتا ہے وہ لعنتی ہے۔ یہودی صحابہ حضرت مسیح
کو اس لئے صلیب پر لٹکا کر مار ڈالا چاہتے تھے۔
تاکہ یہ ثابت کیا جائے کہ آپ لغو ذابند ٹھوٹا
ہیں۔

لیکن اسلام حضرت یسوع مسیح کی عزت و ناموس
کی حفاظت کرتے ہوئے فرما ہے وہاں فتوہ
دعا صلح یہودی اپنے ارادے میں نہیں
کامیاب نہیں ہوتے
اس کے بعد ہم بائبل کے مخالف اٹھارہ ارد
حوالوں سے بتا دیا کہ کس طرح حضرت یسوع مسیح
صلیبی موت سے چھانے گئے اور کس طرح آپ کو
خدا نے اس لعنتی موت سے چھٹکارا دیا۔
اس کے بعد ان سے پوچھا گیا :-

احمدی - آپ کے عقیدے کے مطابق یسوع
مسیح کو عیسائی موت جو لعنتیوں کی موت ہے دینے
کا خدا کو کیا ضرورت پیش آئی ؟

پادری - یہ خدا کا اپنا بیان (بہت نامہ) ہے
احمدی - کیا خدا کوئی اور مسلمان تجویز نہیں

کر سکتا تھا، ضرور اسے مارے بندے کو لعنتی
موت ہی دینی تھی تاکہ ان کے دشمنوں اور
لٹا لٹوں کو رہتی دنیا تک استہزا کا موقع ملتا
رہے ؟
پادری - اصل میں یسوع مسیح کا مکر ہی یہ تھا
جانا بعض سابقہ مشگونیوں کو تائب کرنے کے
لئے ہے۔ چنانچہ یسعیاہ باب ۵۲ میں یہ دہرا
ہے :-

وہ راتے دایسے آدیوں میں
حقیر و مردود مرد غناک اور ربح کا آشنا
تھا۔ لوگ اس سے گو بار دپوش تھے
اس کی حقیر گئی تھی۔ اور ہم نے اس کی کچھ
قدر نہ جانی۔ تو بھی اس نے ہمارے لئے
مشقتیں اٹھائی اور ہمارے غموں کو برداشت
کیا..... وہ ستایا گیا تو بھی اس نے
برداشت کی اور منہ نہ کھولا۔

احمدی - یہ میرے سوال کا جواب نہیں۔ بے شک
ہم مانتے ہیں کہ آپ پر صاحب کا یہاں ٹوٹ پڑا
لیکن اس حوالہ میں ذکر نہیں کیا کہ آپ کو لعنتی
موت سے واسطہ پڑے گا۔ ۱۰ کے علاوہ مذکورہ
حوالہ میں یہ درج ہے کہ وہ ستایا گیا ہرگز اس نے
منہ نہ کھولا۔ حالانکہ یہ درست نہیں۔ کیونکہ مسیح
نے صلیب پر نہایت کرب والہ - یہاں بتا کر ڈھکی
تھی کہ ای ایلما استبقتنی اور انہوں نے نہایت
کچھ بھر۔ انداز میں خدا سے موت کے والہ کے
ٹل جانے کے لئے ڈھکی تھی۔ چہر آپ کہ سہرت
کہہ سکتے ہیں کہ انہوں نے تمام تکالیف برداشت
کیں اور منہ نہ کھولا ؟

پھر چہر میرا یہ سوال اتنی رہا ہے کہ خدا کو
حضرت یسوع مسیح کے لئے لعنتی موت دینا، جو یہودی
کی کیا ضرورت تھی ؟

پادری - ذرا ترش رہ ہو کر کہنے لگے کہ میں آپ
کو صلح کرنا چاہتا ہوں کہ آپ سے نجات نہیں ہو سکتی۔
اس لئے کہ سلام میں نجات اور گزارہ کا کوئی دروازہ
نہیں۔

احمدی - بے شک اسلام میں اس قسم کے
گزارہ کی کوئی تعلیم نہیں کہ گناہ کوئی کرے اور سزا
کوئی اور لگے۔ اگر میں گناہ کروں تو اس کی سزا مجھے
ہی ملنی چاہیے۔ نہ کہ کسی اور کو۔ آپ
لوگوں کے ہمسامہ کا طریق ہی غیر معقول ہے
پادری - میں ذاتی طور پر ہمسامہ پر ایمان
نہیں لگتا۔ میرا ایمان صرف بائبل پر ہے کسی
اور غیر پر نہیں۔

احمدی - شکریہ! آپ یہ بتا سکتے ہیں کہ
ان لوگوں کی نجات کی یہ صورت تھی۔ جو حضرت
یسوع مسیح سے قبل فوت شدہ تھے اور ان
کا کسی گزارہ پر ایمان نہیں تھا ؟

پادری - آپ کو تب بائبل کی باتوں پر ایمان
ہی نہیں ہے تو پھر جو کسی طرح آپ کے ساتھ
بات کر سکتا ہوں ؟

احمدی - بائبل پر مبنی ایمان سے بائبل میں
یہ دو مسائل ہیں - پچھلے اب تک کی گفتگو
آپ کی بائبل کی روشنی میں کی ہے۔ آپ
کو بائبل کے ان حوالوں پر ایمان لانا چاہیے تھا۔

اس پر پادری صاحب نے کہا کہ تم یہ گفتگو کسی
اور وقت کے لئے ملتوی کر دوں گے تاکہ ان امور
پر ذرا تفصیل سے گفتگو کر سکیں۔

اس کے بعد خاک را نے ان کو رتہ عیسائیت
پر حد تک میں دینی نیز ان کی فوجی پیشہ پر قرآن کریم
کے انگریزی ترجمہ کا ایک نسخہ ہی تحفہ پیش کیا
گیا۔ اس کے بعد انہوں نے اپنی فیملی سمیت ہم
سے نہایت پیار و محبت کے جذبہ کے ساتھ
رخصت ہو گئے۔

ذرا بتا کر یہ گفتگو ان کے لئے مزید خورد
فکر کرنے کا ذریعہ ثابت ہو۔

آخر میں ایسا موقع فراہم کرنے اور گفتگو میں
پوری طرح انہوں کو برمی حکم احمد صاحب اور مکرم
محمد کریم اللہ نوجوان صاحب کا شکریہ ادا کرنا میں جہاں انگریز

درخواست ادعا

میرے برادر زادہ محمد منظور احمد صاحب ابن مکرم محمد قاسم صاحب
کی صحبت کاملہ اور درازی عمر کے لئے اجاب جماعت سے دعائی
درخواست ہے۔ خاک را : محمد عبدالرشید قریشی کا ہم عقیم نعتی
• والدہ محترمہ زیدہ الرشید صاحب نے جماعت بدر میں مبلغ ۱۰ روپے ادا کئے ہیں جنہاں انہیں رقم
(۱۰) ادا کرنے کے لئے نعتی سے میری بیٹی نور شمشیری بھی فائدہ قریشی صاحبہ امت برادر محترم محمد ادراس
قریشی کو ایم بی بی ایس کے فاضل امتحان میں نمایاں کامیابی حاصل فرمائی ہے تاہم غلطی و لغت
اجاب جماعت سے مزیدہ کا امداد کامیابوں کیلئے ڈھکی دھنگی ہے۔ خاک را : ڈاکٹر محمد عبدالرشید
• مکرم محمد صادق صاحب قریشی اور ان کی اہلیہ محترمہ نے شکریہ نعتی میں ۱۰ روپے - اجازت بدر میں ۱۰ روپے
مدتہ فدی میں ۱۰ روپے اور ان کی فدی میں ۱۰ روپے ای طرح فدی میں فائدہ قریشی صاحب نے شکریہ نعتی میں ۱۰ روپے
ادا کئے ہیں فخرانہم اور ان کے عزیزان
(۱۰) خاک را ایک نئے کام کے شروع کرنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اس کے بابرکت ہونے اور حلالہ کی
زیادہ سے زیادہ خدمت کی توفیق پانے کے لئے اجاب جماعت سے دعائی درخواست ہے۔
(۱۰) موجودہ فدی میں درویش فدی میں ۱۰ روپے ادا کئے ہیں (۱۰) خاک را : احمد جان ابن مکرم عبدالرشید صاحب قریشی کو
میرا ہمدردی ہے

غیر ملکی اہل علم کے اعتراف میں استقبالیہ کمیٹی

حقوق العباد اور طرف بھی خصوصیت سے توجہ دینا کہ ضرورت ہے۔ حضور نے اسلام کے بنیادی مقاصد دیکھ کر وہ ان مقاصد پر توجہ دینا چاہی اور اہل علم کو اس سے آگاہ کر دیا۔ اہل علم کو اس سے آگاہ کر دیا۔ اہل علم کو اس سے آگاہ کر دیا۔

محترم امام صاحب موصوف نے اپنی تقریر سے آغاز میں حضور انور کی صحبت کے بارے میں بھی بتایا کہ خدا کے فضل و کرم سے حضور انور کی صحبت تینوں روز اچھی رہی تاخیر میں مسیحا ڈالنے اس طرح روہ کا جلا سے لانا نہایت کامیابی اور کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

اس اجلاس کے آخر میں محترم صاحبزادہ مرزا سکیم احمد صاحب نے تقریر کرتے ہوئے اپنے واسطے ہمالیوں کو خوش آمدید کہا اور ہندوستان کی اہل علم جماعت کے دونوں عین اور ان کے لئے جس قسم کی غیر معمولی محنت اور طاقت پائی جاتی ہے اس کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ آپ لوگ احمدیت کے دشمنہ ستارے ہیں جن کی وجہ سے دنیا میں خدائی نشانوں کے مطابق فرزند حاصل ہو رہا ہے۔ اعتقاد ہے آپ کو محبت و سلامتی سے رکھنے اور دنیاوی و دینی ترقیات سے نواز رہا ہے۔

آخر میں محترم صاحب نے دعا پڑھ کر اپنے ان صاحب کو مقامی اہل علم ہندوستانی احمدیوں کی طرف محبت سے پیر خادمانہ سلام اپنی پیارے امام سہام ایدہ اللہ تعالیٰ کا خدمت میں پہنچانے اور دعا کی درخواست کرنے کی التجا کی۔ اور واضح کیا کہ احمدیت کی ترقی اور اسلام کی سر بلندی اسی میں ہے کہ ہم سب خلافت حقہ سے ہمیشہ وابستہ رہیں اور خلیفہ وقت کے تمام احکام پر عمل و امتثال سے عمل پیر ہوں۔ جس سے ہماری روحانیت بھی بڑھے گی اور جماعت کو غیر معمولی برکت حاصل ہوگی۔ اللہ تعالیٰ جلا سے آخر میں محترم صدر جلسہ نے ایک لمبی اور پیرسونہ دعا پڑھی۔ اس میں شرح یہ دعائیہ کلمہ پڑھا گیا اور اس کی شکر و تحمید و ثناء و تعریف ہوئی۔

فلاحی جلسہ علیٰ قریب

تجربہ دینی نصاب ۱۹۷۵ء

جماعت ہائے احمدیہ ہندوستان کے جن دوستوں نے "فتح نبوت کی حقیقت" یعنی دینی نصاب برائے سال ۱۹۷۵ء (۱۳۵۴ھ) کا امتحان دیا تھا ان کا نتیجہ شائع کیا جا رہا ہے۔ اول، دوم اور سوم آنے والے دوستوں کے نام بعد میں شائع کئے جائیں گے۔ کامیاب ہونے والے اہل علم کو اللہ تعالیٰ ان کا اجر عظیم عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

جماعت احمدیہ کلکتہ

نمبر شمار	نام	مائل کردہ نمبر
۱	مکرم ماسٹر مشرقی صاحب	۸۰
۲	مبشر احمد صاحب سہگل	۶۱
۳	نصیر احمد صاحب	۶۰
۴	محمد ابوالعالم صاحب	۵۷
۵	منظہر الحق صاحب	۵۶
۶	شیخ رذوی صاحب	۵۶
۷	چوہدری محمد سعید صاحب بکھنوی	۵۳
۸	مختار شہری سہگل صاحب	۵۱
۹	مکرم زاہد کریم صاحب	۵۰
۱۰	مقبول احمد صاحب سہگل	۴۹
۱۱	مختار عابدہ بیگم صاحبہ	۴۶
۱۲	مکرم غلام حیدر خالص صاحب	۴۵
۱۳	رفضان علی صاحب	۴۵
۱۴	مختار اختر اسلم صاحبہ	۴۳
۱۵	مکرم سعید محمد صاحب بدکریم صاحب	۴۱
۱۶	محمد علی صاحب	۴۱
۱۷	مختار نسیم پرویز صاحبہ	۳۹
۱۸	مکرم خدادیس خالص صاحب	۳۹
۱۹	نور الدین صاحب غالب	۳۵
۲۰	محمد اسماعیل دوبرہ صاحب	۳۳
۲۱	مختار نصرت بھارتی صاحبہ	۳۲

جماعت احمدیہ بھاکلی پور بہار

۱	مکرم سید عبدالغنی صاحب	۷۰
۲	محمد شمس عالم صاحب	۵۵
۳	محمد نسیم الدین صاحب	۵۳
۴	مختار یاسین خورشید صاحبہ	۵۲
۵	مکرم محمد آفتاب عالم صاحب	۵۰
۶	حسن محمد صاحب	۴۲
۷	سید فیروز الدین صاحب	۴۱
۸	محمد نظیر خالص صاحب	۴۲

جماعت احمدیہ شہسوگر

نمبر شمار	نام	مائل کردہ نمبر
۱	مکرم کے۔ اختر حسین صاحب	۶۰
۲	مسعود احمد صاحب	۵۶
۳	فیض احمد صاحب	۵۵
۴	ایس ایم جعفر صادق صاحب	۵۱
۵	عبدالعظیم صاحب	۵۱
۶	ایم نثار احمد صاحب	۴۹
۷	عبدالحمید صاحب	۴۳
۸	میر سراج الحق صاحب	۳۲

جماعت احمدیہ ساگر

۱	مکرم حاجی جمال الدین صاحب	۵۱
۲	ایس ایم بشیر احمد صاحب	۴۲

جماعت احمدیہ چیک امیر چیمپ ویلیری پورہ

۱	مکرم مظفر احمد صاحب قریشی	۶۰
۲	احسان اللہ صاحب ٹانگ	۵۰
۳	پہر شمس الدین صاحب	۴۷
۴	مظفر احمد صاحب نضر	۴۷
۵	محمد احمد صاحب قریشی ایم اے	۴۶
۶	میر عبدالرحمن صاحب	۴۱
۷	میر مسطوح الدین صاحب	۴۰
۸	میر عبدالقیوم صاحب	۳۰
۹	محمد نسیم زاہد صاحب	۲۷
۱۰	مبشر الطاف احمد صاحب قریشی	۲۳
۱۱	ناصر احمد صاحب	۲۳

جماعت احمدیہ چودوار اڑیسہ

۱	مکرم فضل الرحمن صاحب	۴۳
۲	مختار مظاہرہ بیگم صاحبہ	۳۲

درخواست ہادعا

محترم ڈاکٹر محمد یونس صاحب بھاکلی پور کی والدہ محترمہ کی آنکھ کا آپریشن ہوا ہے۔ جلد اہل علم جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائی جائے کہ آپریشن کو کامیاب کر کے جینیائی حال فرمائے آمین۔
⑤ محترم ڈاکٹر محمد یونس صاحب بھاکلی پور کی مشیرہ محترمہ شہناز بیگم صاحبہ نے بی۔ اے کے امتحان میں کامیابی حاصل کر لی ہے۔ محترم ڈاکٹر صاحب موصوف نے اس خوشی میں مبلغ ۱۵ روپے اعانت بدر میں ادا کئے ہیں۔ اہل علم جماعت دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مبارک کرے۔ آمین۔
⑥ محترمہ کو شریعہ سلسلہ سیدنا سیدنا بھاکلی پور

دعا کے معجزات

برادر مٹی۔ احمدیہ صاحب مقیم جامعہ احمدیہ قادیان کے اناجان محترمہ کے بیٹی صاحبہ کا دلکشا کمر کافی عرصہ سے مٹی کی بیماری میں مبتلا تھی۔ ۲۱ دسمبر کو بیماری نے شدت اختیار کر لی۔ ۲۹ دسمبر کے روز شوشی کی حالت میں مٹی میں رہنے اور ۲۹ دسمبر شوشی کا بیٹا آئے تھے۔ ۳۱ دسمبر کو مٹی کو کون کوٹنے انامات وانا الیہدرا حعون۔ اہل علم جماعت سے مٹی کی معجزات اور لہذا دعوت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
ٹاکسار: رفیق احمد بالاباری صاحب جامعہ احمدیہ قادیان

ادب

مکرم قریشی عبدالحمید صاحب انجینئر رہنے کے ان لڑکوں اور بھائیوں نے۔ ۲۱ دسمبر کو شوشی کی حالت میں مبلغ پانچ روپے ادا کر کے مٹی اہل علم جماعت سے یہ مٹی کی معجزات اور دعا کی درخواست ہے۔
⑤ درخواست دعا ہے۔
خاکسار نے گزشتہ سال سے دعا کی درخواست ہے۔ ۱۰ روپے ادا کر کے مٹی کی معجزات اور دعا کی درخواست ہے۔
دینی و دنیوی ترقیات کے لئے اہل علم جماعت سے دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مبارک کرے۔ آمین۔

گیانا جنوبی امریکہ کی مجلس خدام الاحمدیہ کا دوسرا کامیاب اجتماع

رپورٹ - سلا مکرّم قریشی محمد اسلم صاحب مبلغ اخبار گيانا (جنوبی امریکہ)

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے مجلس خدام الاحمدیہ گيانا کو مورخہ ۱۶/۱۵ نومبر ۱۹۷۵ء کو پانچواں سال کا میلہ تربیتی اجتماع منعقد کرنے کی توفیق ملی۔ پہلا اجتماع مورخہ ۳۱ اگست ۱۹۷۵ء کو ایک روز کے لئے خارج ٹاؤن میں منعقد کیا گیا تھا اور یہ دوسرا اجتماع بلفنڈ زیادہ تیاری کے ساتھ دو روز کیلئے علاقہ بریسبن (Brisbane) کی جامعہ کی سہولت کیلئے مسجد احمدیہ سٹریٹ میں منعقد کیا گیا۔ جو بفضلہ تعالیٰ اپنی افادیت کے لحاظ سے نوجوانوں کیلئے بالخصوص اور عام احباب جماعت کے لئے بالعموم بیداری جماعت سے وابستگی اور دینی کاموں میں دلچسپی پیدا کرنے کا موجب ہوا۔ اللہ اللہ۔

اجتماع میں شرکت کی غرض سے بیشتر خدام دور دراز مقامات سے سو سے چاس میل تک کا فاصلہ طے کر کے مسجد احمدیہ سٹریٹ پہنچے ان میں سے اکثر کیلئے اس علاقہ میں آنے کا پہلا موقع تھا اور یوں یہ اجتماع ان کے حلقہ تعارف و افوت میں اضافے کا بھی موجب ہوا۔ من الجملہ مندوب ذیل مقامات سے نوجوانوں نے شرکت کی۔ خارج ٹاؤن - نیو اسٹریٹم - لیگوان - سیکلڈن - روز ہال - روز گنٹل - بلیمونٹ - ایڈنبرگ اور سٹریٹ۔

اجتماع کی تیاری اس اجتماع کی تیاری ایک مہینہ قبل شروع کر دی گئی تھی چنانچہ مجلس عامہ کے اجلاس میں پروگرام تیار کیا گیا جسے خاکسار نے سائیکلو سٹائل کر کے تمام خدام کے نام دعوت نامے کے ہمراہ ارسال کیا۔ علاوہ ازیں ایک دورہ جملہ جماعتوں کا خدام کو ذاتی طور پر مل کر اجتماع میں شمولیت کی تحریک کی غرض سے کیا گیا اس دورہ میں سیکرٹری جماعت مسٹر ایم ایس بخش خاکسار کے ہمراہ تھے رادر انہی کی کار پر یہ دورہ کیا گیا تھا فخرانہ الزہرا حسن الجہراؤ اور دوسرا دورہ اجتماع سے چند روز قبل مقام اجتماع کی جماعت کا کیا گیا۔ تا قیام طعام اور دیگر ضروری انتظامات کو آخری شکل دی جا سکے۔ چنانچہ بفضلہ ان دونوں دورہ جات کا بڑا مفید نتیجہ نکلا حاضری اور دیگر انتظامات بہت خوشگن اور سلی بخش ثابت ہوئے۔ واللہ۔ علاوہ ازیں خدام سے خوبصورت تربیتی تعلعات سہ ماہی میں آویزاں کرنے کیلئے تیار کر دئے گئے۔ لوئے احمدیت پہلی مرتبہ تیار کروایا گیا تا اجتماع کے دوران مسجد پر ہرایا جائے۔ کتب و رسائل سلسلہ کی مختصر نمائش آراستہ کرنے کیلئے مستعد خدام کی ڈیوٹی لگائی گئی۔ اور ایک زیر تبلیغ دوست

سے لاڈ سپیکر اجتماع کے دوران استعمال کے لئے حاصل کیا گیا جو انہوں نے بخوشی اس موقع کیلئے دینا منظور کیا۔ الغرض اجتماع کو مفید اور پرکشش بنانے کی بڑی سعی کی گئی۔

پہلا اجلاس مورخہ ۵ نومبر کو شام سے سٹریٹ سٹریٹ میں منعقد ہوا۔ مغرب کی نماز کے بعد مقامی جماعت نے ہمازوں کیلئے کھانے کا انتظام کیا جو سب نے اجتماعی طور پر مسجد کے برآمدے میں تناول کیا بعد نماز عشاء باجماعت ان کی کئی جس کے لئے بلند آواز سے لاڈ سپیکر پر آواز دی گئی اور اس کے بعد اجتماع کے پہلے اجلاس کا آغاز ہوا۔ قرآن پاک کی تلاوت کے بعد اس حصے کا انگریزی ترجمہ پیش کیا گیا اور پھر خاکسار نے خدام الاحمدیہ کا عمدہ دورہ ہرایا۔ بعد برادرم جمیل محمد قائد خدام الاحمدیہ گيانا نے اجتماع میں شامل ہونے والے جملہ خدام کو خوش آمدید کہا اور امیر ظاہر کی کوجوان تعینم و تربیت کے اس سہری موقع سے پورا پورا فائدہ اٹھائیں گے اور اپنی زندگیوں میں اسلامی اصولوں کے مطابق ایک مبارک تبدیلی پیدا کریں گے۔ اس کے بعد مجلس خدام الاحمدیہ کے قیام کے اعراض و مقاصد پر روشنی ڈالتے ہوئے برادرم ایم ایس بخش نے بتایا کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے خدام الاحمدیہ کی بنیاد اس غرض سے رکھی تھی تا ان میں نیک کاموں میں مسابقت کا جذبہ پیدا ہو اور وہ آئندہ جماعتی ذمہ داریوں کو باحسن ادا کرنے کے قابل بن سکیں گویا خدام الاحمدیہ میں شمولیت کا زمانہ نوجوانوں کی اعلیٰ رنگ میں دینی تعلیم و تربیت کا زمانہ ہے۔ برادرم بخش جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ گيانا کی تقریر کے بعد عزیز برادرم آفتاب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم و دیبشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا سے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔ برادرم شایام مرزا جنرل سیکرٹری خدام الاحمدیہ گيانا نے ”اسلام میں وحی و اہام کا سلسلہ جاری ہے جس کے عنوان سے تقریر کی اور بتایا کہ اسلام کے زندہ مذہب ہونے کا سب سے بڑا ثبوت یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ بعثت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم سے لیکر اب تک اپنے پاک اور منتخب شرع بنا دوں سے کلام کرتا آیا ہے اور تیاہمت تک کرتا رہے گا۔ موجودہ زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ سے کثرت سے کلام

کیا اور آپ کو شرف مکالمہ مخاطبہ سے سرفراز کیا یہ خوبی کسی اور مذہب میں نہیں پائی جاتی۔ یہی وجہ ہے کہ آج صرف اسلام ہی زندہ مذہب ہے جو انسان کو خدا سے ملاتا ہے۔ آخر میں خاکسار نے ہمارے عقائد کے موضوع پر خطاب کیا اور نوجوانوں کو آسان پیرایہ میں توحید باری تعالیٰ نبوت و ذات مسیح اور صدف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے متعلق جماعت کے عقائد اور مختصر دلائل سے آگاہ کیا۔ نیز اس بات پر زور دیا کہ جبکہ بفضلہ ہمارے عقائد صحیح اور صحیح ہیں تو پھر ہمارے اعمال بھی ان عقائد کی سچائی پر گواہ ہونے چاہئیں اور کوئی ایسا کام ہم سے سرزد نہیں ہونا چاہیے جو اسلامی تعلیم یا اللہ تعالیٰ کے احکامات اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی ہدایات کے خلاف ہو۔

آئندہ اجلاس کے متعلق ضروری اعلانات اور دعا کے ساتھ پہلا اجلاس رات دس بجے برخاست ہوا۔

دوسرا اجلاس اگلے دن کا پروگرام صبح ۱۰ بجے جماعت نماز تہجد سے شروع ہوا جس کے بعد نماز فجر کی گئی اور پھر خاکسار نے قرآن کریم اور حدیث شریف کا درس دیا جس میں آسان پیرایہ میں بعض اہم دینی اور معاشرتی امور اور مسائل کی وضاحت کی گئی مثلاً توحید۔ سچائی اور اطاعت والدین وغیرہ۔ درس کے بعد صبح نے باری باری قرآن کریم کی ایک سورہ یا کوئی حصہ جو انہیں زبانی یاد تھا تلاوت کے رنگ میں سنایا اور خاکسار اسی موقع پر صحیح تلفظ اور طرز اور امیگی کے متعلق اصلاح کرنا گیا اور نوجوانوں کو تاکید کی گئی کہ وہ جو بھی حصہ یاد کریں چاہیے کہ اسے عمدہ اور صحیح طور پر یاد کریں تا وہ مجلس میں بلا خوف اور جرات سے تلاوت کلام پاک کرنے کے اہل ہوں اور ان بعد ناشتہ کا وقفہ تھا۔ اس اثناء میں خدام نے دوسرے اجلاس کے آغاز سے قبل مسجد احمدیہ سٹریٹ کے اوپر لوٹے احمدیت ہرایا اور کتب و رسائل سلسلہ کی نمائش ترتیب دی اسی طرح تربیتی تعلعات مسجد کے اندر نمایاں طور پر آویزاں کئے گئے۔

سارے دو بجے دوسرے اجلاس کا آغاز ہوا ابتداء میں متعدد نوجوان طلبہ نے مختصر تقریریں جو انہوں نے بڑے شوق اور جذبہ سے تیار کی تھیں۔ چنانچہ عزیزان عمران بخش، عبدالرحمن محمد لیس، شیخ امام صاحب نے علی الترتیب اطاعت والدین

صلوات، قرآن مجید ہر بارے سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عنوانات پر تقریریں کیں۔ بڑی عمر کے نوجوانوں میں برادرم جمیل محمد قائد خدام الاحمدیہ برادرم امان اللہ ایڈون، برادرم شیخ مومن، برادرم رفیق الدین، برادرم حسن بخش نے علی الترتیب ضرورت مذہب، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقام، نماز کی اہمیت، اسلامی اخلاق اور دعوات مسیح کے عناد میں، پر مؤثر تقریریں کیں۔ برادرم محمد شریف بخش سیکرٹری جنرل جماعت احمدیہ گيانا نے خلافت کی اہمیت و برکات کے موضوع پر اپنے عمدہ خیالات کا اظہار کیا اور بتایا کہ خلافت نبوت کا کلمہ یا تمہہ ہوتی ہے اور خلفاء کا کام خدا کے نبی اور مامور کے مشن کی تکمیل و اشاعت ہوتا ہے اور خلیفہ کی ذات جماعت مومنین کی ترقی و استحکام کا محور ہوتی ہے اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے جماعت احمدیہ میں نظام خلافت کو از سر نو تازہ کر کے ہمیں ایک عظیم الشان انعام سے نوازا ہے ہمیں اس کی قدر کرنی چاہیے اور حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی ہر آواز اور ہر اپیل پر دل و جان سے لبیک کہنا چاہیے۔

آخر میں خاکسار نے اسلام میں دینی اور مجلسی اجتماعات کی اہمیت کے موضوع پر تقریر کی اور خدام اور اطفال کو دینی مجالس اور اجتماعات کی افادیت ذہن نشین کرانی اور بتایا کہ اسلام نے انفرادی زندگی کے بارے میں ہدایات دینے کے ساتھ ساتھ اجتماعی زندگی بسر کرنے اور بڑے پیمانہ پر معاشرے کی تعلیم و تربیت اور اصلاح کی خاطر بھی بڑے عمدہ اور سہری احکامات دیئے ہیں اور بہت خوبصورت نظام قائم کیا ہے۔ روزانہ پانچ یا جماعت نمازوں کی ادائیگی۔ جمعہ کی عبادت۔ عیدین۔ حج کا عظیم الشان بین الاقوامی اجتماع یہ سب اسلامی روحانی و دینی اجتماعی نظام کا خاکہ ہیں اور علاوہ ازیں تربیت اور حفظ و نصحت کے مختلف مواقع پر یاد کرنے اور مجالس منعقد کرنے کے متعلق الگ تاکید کی گئی ہے۔ لہذا اسلام میں دینی اجتماعات کی اہمیت و ضرورت اظہار من الشمس ہے، متعدد نصائح کے علاوہ خدام کو اس موقع پر حاصل کئے گئے اسباق کو یاد رکھنے اور ان پر عمل کرنے کی پُر زور تاکید کی گئی۔ تقریر کے اختتام پر خاکسار نے آئندہ اجتماع کے پروگرام کا اعلان کیا اور پھر قائد خدام الاحمدیہ نے جملہ مہمانوں میزبان جماعت کے افراد اور اجتماع کے سلسلہ میں کام کرنے والے سب خدام کا تہ دل سے شکریہ ادا کیا اور پھر دعا کے ساتھ مجلس خدام الاحمدیہ گيانا کا یہ دورہ دوسرا اجتماع کامیابی کے ساتھ ایک بے دوہرا اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ ذالک۔

اس اجتماع کی رپورٹ مع فوٹو گيانا کے واحد سرکاری اخبار ”گيانا گزٹ“

پونچھ کی جماعتوں میں مالی و تبلیغی دورہ

گفتگو کے اختتام پر ایک دوستانہ والی بالی میچ بھی ہوا۔ ہیڈ ماسٹر صاحب موصوف نے ہماری باتوں سے متاثر ہو کر سلواہ کے ایک خیر احمدی مولوی صاحب کو بلا یا اور قادیانی مولوی صاحبان سے تبادلہ خیالات کرنے کو کہا۔ مگر انہوں نے انکار کر دیا۔ اور کہا کہ یہ ہم سے زیادہ علمیت رکھتے ہیں۔ مگر مولوی عبد الباقی صاحب نے سلواہ میں بڑا عمدہ تبلیغی ماحول بنا رکھا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہی مساعی میں برکت ڈالے آمین۔

مورخہ ۲۹ نومبر کو ہم گور سائی پینچے میں ایک فرد مسی جلالت الدین صاحب نے لوگوں کو جماعت کی تعلیم کے خلاف و برخلاف شروع کر دیا تھا اور غیر تعلیم یافتہ لوگوں پر اپنا اثر پورے رنگ میں ڈال چکے تھے انہوں نے یہ دعویٰ کر رکھا تھا کہ قادیان کے اگر ستر علماء ہی اکٹھے ہو جائیں تو وہ میرا مقابلہ نہیں کر سکتے بشرطیکہ وہ قرآن کریم سے علمی مقابلہ پر آمین۔ ہمارے وہاں پینچے سے جماعت میں خوشی کی ہر دوڑ گئی۔ جماعت کے چندوں کے حسابات کی بڑھتال کرنے کے بعد ان مولوی صاحب کو دولت دی گئی۔ وقت مقررہ پر مولوی صاحب کو عبور آتا پڑا اور ایک مجمع کثیر میں جس میں جماعت کے افراد کے علاوہ غیر احمدی اصحاب بھی شریک تھے ان سے گفتگو شروع ہوئی ہماری طرف سے پیش کردہ ہر سوال پر مولوی صاحب موصوف غصے بھانکنے لگے اور ان سے کوئی جواب بن نہ پڑا۔ اور انہوں نے کہہ رکھا تھا کہ قادیانی لوگ جو کہتے ہیں کہ مرزا غلام احمد صاحب اس زمانہ کے امام ہیں اور مسیح موعود ہیں قرآن کریم میں اس کا کہیں جواز نہیں ملتا بلکہ قرآن کا دعویٰ ہے کہ حضرت نبی اکرم صلیم ہی اپنے پیچھے وجود سے دوبارہ اس دنیا میں اُمت محمدیہ بلکہ تمام اُمتوں کی اصلاح کیلئے آئیں گے۔ تب ہم نے انہیں قرآن کریم کی اس آیت کو نکال کر دکھانے کے لئے کہا کہ یٰٰمَنْ آمَنُوا اسس قرآن نے انکا اس مسئلہ پر ساتھ نہ دیا اور انہیں ناکافی چھوٹی انہی اس ناکافی کو دیکھ کر غیر احمدی دوستوں پر بڑا اثر ہوا۔ اور لوگوں نے ان کی ناقص علمیت پر لعنت ملامت کی اور وہ بھی علمیت کا بھانڈا سب کے سامنے چھوٹ گیا۔

گفتگو کے اختتام پر ایک جلد منعقد کیا گیا جس میں مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ پونچھ نے اور خاکسار نے جماعت کے افراد کے سامنے ترمیمی امور پر تقاریر کیں۔ دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں اپنے فضل سے برکت عطا فرمائے اور بہتر نتائج برآمد فرمائے آمین۔

خاکسار۔ ظہیر احمد خادم
انسپیکر بیت المال

خاکسار نے ۵ اکتوبر سے مورخہ ۲۹ نومبر تک کثیر کا مالی دورہ انسپیکر بیت المال کے طرز پر کیا تھا۔ مورخہ ۲۵ نومبر کو میں اپنے پرگرام کے مطابق پونچھ کی جماعتوں کے دورہ کیلئے پونچھ پہنچا۔ وہاں سے مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس کو اپنے ہمراہ لے کر مورخہ ۲۶ نومبر کو پونچھ کی جماعتوں کا دورہ شروع کیا۔ یہاں اس بات کا ذکر کرنا نہایت ضروری ہے کہ اللہ تعالیٰ نے فضل اپنے فضل سے پونچھ کے گرد و نواح میں جو جماعتیں ہیں ان میں بے حد اخصاص عطا کیا ہے۔ مورخہ ۲۷ نومبر خاکسار اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ پونچھ جماعت احمدیہ پٹنہ تیر میں پہنچے وہاں ہمارے ساتھ مکرم والد اللہ شہیر احمد صاحب شامل ہو گئے اور ہم نے جماعتوں کے حسابات کی بڑھتال کے علاوہ تبلیغی پروگرام بھی ترتیب کیا پٹنہ تیر کے ایک پٹیری سکول میں پیغام احمدیت پہنچایا گیا اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے اپنے پیغام میں ایک مبسوط خطاب کیا۔ سوال و جواب کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ بعد میں اساتذہ کرام کو لٹریچر پیش کیا گیا جس کو انہوں نے بڑی خوشی سے قبول کیا اور اس کو بڑھتے کا وعدہ فرماتے ہوئے ہم لوگوں کا شکریہ ادا کیا۔

مورخہ ۲۸ نومبر کو ہم سلواہ پہنچے وہاں جا کر مکرم مولوی عبد الباقی صاحب ماضل نے جس سکول میں طرمت اختیار کی ہے وہاں کے اساتذہ جماعت احمدیہ سے کافی حد تک واقف ہو چکے ہیں۔ چنانچہ موقع کو غنیمت سمجھتے ہوئے ہمارا چار آدمیوں پر مشتمل یہ وفد مورخہ ۲۸ نومبر کو بوقت گیارہ بجے سکول سلواہ پہنچا۔ مگر ہیڈ ماسٹر صاحب ماضل سکول سلواہ مکرم بشیر احمد صاحب نے سکول جاری ہونے کے باوجود تمام اساتذہ کو اکٹھا کیا۔ اور ہمیں خوش آہود کہا۔ خاکسار اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے انہیں احمدیت سے متعلق معلومات بہم پہنچائیں اسوجیکہ بھی سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ مورخہ ۲۹ نومبر میں انہیں لٹریچر دیا گیا۔ ان اساتذہ کرام میں ایک ہندو مذہب سے تعلق رکھنے والے شہر بھی تھے وہ ہماری باتوں سے کافی متاثر ہوئے اور کہا کہ آج تک بہت سی مجالس میں بیٹھے اور ہر مذہب و فرقت کے بارہ میں باتیں سننے کا موقع ملتا ہے لیکن جو مرزا اور اثر آپ لوگوں کی باتوں میں ہے وہ کہیں نہیں پایا واقعی جماعت احمدیہ کے افراد اپنے تمام مذہب کے بارہ میں علمیت رکھتے ہیں۔ اس سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب بھی شکر بیگے مستحق ہیں جنہوں نے ہماری باتوں کو سننے کیلئے تمام اساتذہ کرام اور طلباء کو اکٹھا کیا اور بعد میں ہماری جماعت کی تبلیغی مساعی کو سراہا۔

مورخہ ۲۸ نومبر کو ہم سلواہ پہنچے وہاں جا کر مکرم مولوی عبد الباقی صاحب ماضل نے جس سکول میں طرمت اختیار کی ہے وہاں کے اساتذہ جماعت احمدیہ سے کافی حد تک واقف ہو چکے ہیں۔ چنانچہ موقع کو غنیمت سمجھتے ہوئے ہمارا چار آدمیوں پر مشتمل یہ وفد مورخہ ۲۸ نومبر کو بوقت گیارہ بجے سکول سلواہ پہنچا۔ مگر ہیڈ ماسٹر صاحب ماضل سکول سلواہ مکرم بشیر احمد صاحب نے سکول جاری ہونے کے باوجود تمام اساتذہ کو اکٹھا کیا۔ اور ہمیں خوش آہود کہا۔ خاکسار اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے انہیں احمدیت سے متعلق معلومات بہم پہنچائیں اسوجیکہ بھی سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ مورخہ ۲۹ نومبر میں انہیں لٹریچر دیا گیا۔ ان اساتذہ کرام میں ایک ہندو مذہب سے تعلق رکھنے والے شہر بھی تھے وہ ہماری باتوں سے کافی متاثر ہوئے اور کہا کہ آج تک بہت سی مجالس میں بیٹھے اور ہر مذہب و فرقت کے بارہ میں باتیں سننے کا موقع ملتا ہے لیکن جو مرزا اور اثر آپ لوگوں کی باتوں میں ہے وہ کہیں نہیں پایا واقعی جماعت احمدیہ کے افراد اپنے تمام مذہب کے بارہ میں علمیت رکھتے ہیں۔ اس سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب بھی شکر بیگے مستحق ہیں جنہوں نے ہماری باتوں کو سننے کیلئے تمام اساتذہ کرام اور طلباء کو اکٹھا کیا اور بعد میں ہماری جماعت کی تبلیغی مساعی کو سراہا۔

مورخہ ۲۸ نومبر کو ہم سلواہ پہنچے وہاں جا کر مکرم مولوی عبد الباقی صاحب ماضل نے جس سکول میں طرمت اختیار کی ہے وہاں کے اساتذہ جماعت احمدیہ سے کافی حد تک واقف ہو چکے ہیں۔ چنانچہ موقع کو غنیمت سمجھتے ہوئے ہمارا چار آدمیوں پر مشتمل یہ وفد مورخہ ۲۸ نومبر کو بوقت گیارہ بجے سکول سلواہ پہنچا۔ مگر ہیڈ ماسٹر صاحب ماضل سکول سلواہ مکرم بشیر احمد صاحب نے سکول جاری ہونے کے باوجود تمام اساتذہ کو اکٹھا کیا۔ اور ہمیں خوش آہود کہا۔ خاکسار اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے انہیں احمدیت سے متعلق معلومات بہم پہنچائیں اسوجیکہ بھی سوال و جواب کا سلسلہ جاری رہا۔ مورخہ ۲۹ نومبر میں انہیں لٹریچر دیا گیا۔ ان اساتذہ کرام میں ایک ہندو مذہب سے تعلق رکھنے والے شہر بھی تھے وہ ہماری باتوں سے کافی متاثر ہوئے اور کہا کہ آج تک بہت سی مجالس میں بیٹھے اور ہر مذہب و فرقت کے بارہ میں باتیں سننے کا موقع ملتا ہے لیکن جو مرزا اور اثر آپ لوگوں کی باتوں میں ہے وہ کہیں نہیں پایا واقعی جماعت احمدیہ کے افراد اپنے تمام مذہب کے بارہ میں علمیت رکھتے ہیں۔ اس سکول کے ہیڈ ماسٹر صاحب بھی شکر بیگے مستحق ہیں جنہوں نے ہماری باتوں کو سننے کیلئے تمام اساتذہ کرام اور طلباء کو اکٹھا کیا اور بعد میں ہماری جماعت کی تبلیغی مساعی کو سراہا۔

مسلمانوں سے اپیل
بالآخر مبلغ سے درخواست دُعا ہے کہ دُعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نوجوانان احمدیت کی اعلیٰ سے اعلیٰ تعلیم و تربیت کی توفیق بخشا اور جماعت احمدیہ کی ناہر طرقت ترقی کی جانب گامزن رہے۔ آمین

کی ۲۶ نومبر کی اشاعت میں نمایاں طرز پر شائع ہوئی جس کا عنوان تھا
"CLING TO CORRECT ISLAMIC BELIEFS MUSLIMS TO LD."
یعنی "صحیح اسلامی عقائد اختیار کرو۔"

صوبہ بنگال میں مزید بیابلیس افراد کا قبول حق ایک بڑی جماعت کا قیام

رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ کلکتہ

ہی دن میں بیس افراد بیعت نام نہ کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے اللہ تعالیٰ علی ذلک سب سے پیچہ مکرم مرزا مفتاح الدین احمد صاحب نے بیعت کی یہ زوجان اور انکے بڑے بھائی خدا کے فضل سے قابل رشک جذبہ رکھتے ہیں۔

ایک دوست مکرم محمد عبدالعلی صاحب سردار نے بیعت کرنے کے ساتھ ساتھ اپنی زمین کا ایک ٹکڑا ایک کنال کے قریب احمدیہ مسجد۔ مشن ہاؤس اور لائبریری کیلئے وقف کیا جسکی مقرب جن محمد افغن احمدیہ قادیان رجسٹری کرائی جاری ہے ہزارم اللہ خیراً۔

اس کے علاوہ جماعت احمدیہ کیرا جیسا قیام آج سے دس سال قبل ہوا تھا نہایت مخلص جماعت ہے اس گاؤں کی تقریباً نصف آبادی احمدی ہے۔ لیکن چند سالوں سے یہاں تبلیغی تعطل کی وجہ سے نئی بیعتوں کا سلسلہ رکھا ہوا تھا لیکن اسالی انفرادی تبلیغ کے ساتھ ساتھ کئی جلسوں کا بھی انعقاد کیا گیا اور مورخہ ۲۵ اپریل کو نیز احمدی علماء سے تبادلہ خیالات ہو جس میں بیس کے قریب غیر احمدی علماء مقابلہ پر آئے اور خدا تعالیٰ نے احمدیت کو عظیم الشان کامیابی عطا فرمائی بہر حال انہی تبلیغی سرگرمیوں کے نتیجہ میں عید الاضحیہ کے موقع پر کیرا میں ایک ہی دن میں بائیس افراد نے احمدیت قبول کی۔

جلد احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے ان بھائیوں کو استقامت بخشے انکے اموال و نفوس اور ایمان و اخلاص میں برکت عطا فرمائے اور دوسرے بھائیوں کے سینوں کو بھی کھولے اور احمدیت میں حقیقی اسلام کے نور سے متور کرے احباب خاکسار کیلئے بھی دُعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے زیادہ سے زیادہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کی سعادت بخشے اور عالم باھل بنائے۔ آمین

بشیر باٹ سب ڈویژن میں ایک بڑا گاؤں (بھاری) جس کی آبادی دور دور تک پھیلی ہوئی ہے نہایت سرسبز و شاداب خوبصورت ناریل اور کھجوروں کے درختوں سے گھرا ہوا یہ علاقہ کلکتہ سے تقریباً بیس میل دور میں بنگلہ دیش کے باڈر پر واقع ہے۔ یہاں کے اکثر لوگ تعلیم یافتہ اور فوجی اعتبار سے بڑے مہذب اور کھلمدار ہیں۔ ہمارے ایک احمدی نوجوان مکرم ابو العالم صاحب اور مکرم ناصر مشرق علی صاحب ایم۔ اے سکریٹری تبلیغ کلکتہ کے ذریعہ ابتداء میں احمدیت کا پیغام پہنچا۔ پھر خاکسار کو بھی کئی بار وہاں جانے اور تبلیغ کرنے کا وقتہ بنا تا رہا اپریل ۱۹۶۸ء میں یہاں کے بعض زبیر مبلغ اصحاب نے اپنے انتظام اور اخراجات پر ایک جلسہ عام منعقد کیا اس جلسہ میں صرف احمدی علماء کو تقاریر کرنے کی دعوت دی گئی انہی دنوں فخر مونا ناشریف احمد صاحب اپنی مبلغ انجارج بھی تھی تشریف لائے ہوئے تھے ہذا آپکو خصوصیت سے اس جلسہ میں تقریر کرنے کی دعوت دی گئی۔ یہ جلسہ گاؤں کے ہائی سکول کے وسیع میدان میں منعقد ہوا تھا جس کے لئے وسیع پیمانے پر پوسٹرز اور سینڈ پیپر وغیرہ شائع کر دیا اس جلسہ کی تشہیر کی گئی تھی کہ اس جلسہ میں جماعت احمدیہ کے علماء کرام تقاریر کریں گے چنانچہ خدا کے فضل سے یہ عظیم الشان جلسہ نہایت کامیاب رہا اور دو اڑھائی ہزار افراد نے نہایت بھرپور سکون ماحول میں جلسہ کی کاروائی کو سمجھات فرمایا۔

جلسہ کے بعد غیر احمدی علماء کی طرف سے شدید مخالفت ہوئی لیکن اکثریت احمدیت سے متاثر ہوئی اس کے بعد بھی خاکسار جاتا رہا رمضان المبارک کے بعد مورخہ ۲۵ نومبر کو خاکسار۔ مکرم ناصر مشرق علی صاحب موصوف اور مکرم ابو العالم صاحب ہتھاری گئے ہمارا صرف ایک ہی دن کا پروگرام تھا تبلیغ کرنے کا اچھا موقع ملا چنانچہ خدا کے فضل سے ایک

درخواست دُعا

۱۔ خاکسار کی دینی و دنیوی ترقیات کیلئے نیز خاکسار کے رُکے کو اعلیٰ طرمت ملنے کے لئے بزرگان اور احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ عبد العزیز جوہر رگڑ سرنگر
۲۔ مکرم محمد سعید صاحب کھنوی کلکتہ سے اپنی اور اپنے اہل و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے بزرگان سلسلہ سے دُعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار۔ رفیق احمد انسپیکر تحریک جلد قادیان

خوش خبری

قطعات (طغرے) اور حضرت مسیح موعودؑ و خلفاء کرام کے فوٹوز

تبلیغی اور تعلیمی و تربیتی اغراض کے پیش نظر عمدہ کاغذ پر مجازب نظر اور دیدہ زیب ڈیزائن میں حضور علیہ السلام کے الہامات اور دعائیہ قطعات شائع کرائے گئے ہیں۔ مثلاً:-

(۱) ایس اللہ بکاف عبدک - (۲) رب کل شیء خادمک رب فاحفظنی وانصرنی وارحمنی - (۳) یا حفیظ یا عزیز یا رفیق (۴) صد سالہ احمدیہ جوہلی کار وعلانی پروگرام - (۵) بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے - (۶) میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا - (۷) حضرت اقدس علیہ السلام کا انگریزی الہام (I SHALL GIVE YOU A LARGE PARTY OF ISLAM) (۸) فضائل قرآن مجید نظم (جمال قرآن نور جان مسلمان ہے) (۹) کلام حضرت المصلح الموعودؑ مکمل نظم نوح احمدی کی حالت (جناب مولوی تشریف لائیں گے تو کیا ہوگا) (۱۰) کلام حضرت ماسٹر میر محمد اسماعیل صاحب مکمل نظم سلام بحضور سید الانام مسلم (بدرگاہِ دیشان خیر الانام) وغیرہ وغیرہ۔

نیز فوٹوز میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دو عدد پوز اور حضور کے تینوں خلفاء کرام کے فوٹوز کے علاوہ مسجد مبارک، مسجد اقصیٰ، مینارۃ المسیح اور بہشتی مقبرہ کے فوٹوز بھی طبع کئے گئے ہیں۔ احباب کرام انھوں بلڈ پو قادیان سے ایک روپیہ فی کاپی کے حساب سے طلب فرمادیں۔ ضرورت مند بذریعہ ڈاک بھی طلب فرما سکتے ہیں۔ ڈاک خرچ علیحدہ ہوگا۔

قریشی عبد القادر اعوان
اعوان بک ڈپو قادیان (انڈیا)

۸ غیر ملکی احباب جماعت کی قادیان میں تشریف آوری

(بقیہ صفحہ اول)

اشتیاق اور عقیدت کے ساتھ تصاویر لیتے دیکھ گئے۔ یہ سب کچھ جذبہ عقیدت و فدائیت کے نمونے تھے جو ہم نے دیکھے اور دیکھ رہے ہیں اور انشاء اللہ آئندہ بھی دیکھتے اور اپنے ایمانوں کو تازہ کرتے رہیں گے۔

چونکہ یہ جمعہ المبارک کا دن تھا۔ ٹھیک سوا دو بجے حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ اور جمعہ و عصر کی نمازیں جمع کر کے پڑھائیں۔ بعد مہانوں کے اعزاز میں استقبالیہ جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔ اس دوران معزز مہانوں نے اپنے پاکیزہ خیالات جذبہ صدق و وفا اور درویشان کرام سے محبت کا جس دالہانہ اور پرجوش رنگ میں اظہار کیا وہ نہایت ہی ایمان افروز تھا (اس اجلاس کی کارروائی کی تفصیلی رپورٹ اسی اشاعت میں علیحدہ درج ہے) پانچ بجنے کے بعد اس اجلاس سے اس حالت میں فارغ ہوئے کہ دل عبد الہی سے مغمور تھے۔ اور اپنے ان بھائیوں کی رُوح پر درو تقاریر اور جلسہ سالانہ ربوہ کے ایمان افروز حالات سننے کے بعد ایمانوں میں ایک انبساط اور تازگی محسوس کر رہے تھے۔

چھ بجے مسجد مبارک میں مغرب و عشاء کی نمازیں جمع کر کے پڑھائی گئیں۔ نمازوں کے بعد بھی مقامی احباب اور باہر سے آئے ہوئے مہمان ایک دوسرے سے بہت کچھ پوچھنا اور بہت کچھ سننا چاہتے تھے۔ لیکن زبانوں کا اختلاف ان ارمانوں کا گلا گھونٹتا رہا۔ تاہم جنہیں انگریزی زبان میں مافی الضمیر ادا کرنے کا ملکہ نہ تھا وہ بھی اشاروں کنایوں میں اور ٹوٹے پھوٹے الفاظ میں اپنی دلی محبت اور اُلفت کا اظہار کرتے نظر آ رہے تھے۔

مورخ ۲۳ صبح (جنوری)۔ ہمارے معزز مہانوں نے اپنے عرصہ قیام کی تنگی کے باعث تھوڑے سے وقت میں زیادہ سے زیادہ افضال و برکات الہی کو اپنے دامنوں میں سمیٹ لینا چاہتے تھے چنانچہ ایسی حالت میں انہوں نے شب بسر کی کہ اکثر جمعہ شب کا بیت الذکر و بیت الدعاء وغیرہ میں اپنی سجدہ گاہوں کو ترک کرتے رہے۔ اور اپنے تزکیہ نفس اور غلبہ اسلام کے لئے دعائیں کرتے رہے۔ پانچ بجے صبح باجماعت نماز تہجد ادا کی۔ اور بعد نماز فجر واپسی کی تیاریوں میں لگ گئے۔

پہلے صبح جگہ مہمان اور مقامی احباب جگہ گاہ کے احاطہ میں پہنچ گئے۔ جہاں سے بسوں کے ذریعہ روانگی ہوئی تھی۔ دس بجے تک بسوں کا انتظار ہونا رہا۔ دوران انتظار یہ موقع بھی بہت غنیمت تھا۔ دورت ایک دوسرے سے مل رہے تھے۔ ایک دوسرے سے دعاؤں کی درخواست کر رہے تھے۔ کوئی ایڈریس لے

تھا کہ ہمارے سارے بھائی جو جمل دلوں اور پرجوش نغروں کی گونج کے ساتھ روانہ ہوئے۔ ساکنین قادیان کی قلبی حالت بھی عجیب تھی کہ پر سول ہی اُن کے آنے پر ہمارے دل نہایت درجہ مسرور تھے کہ

احباب سارے آئے تو نے یہ دن دکھائے تیرے کم نے پیارے یہ جہان بلائے یہ دن چڑھا مبارک مقصود جس میں پائے یہ روزِ مبارک سبحان من تیرا بی اور آج ہم اپنے بھائیوں کی جدائی کو خاص طور پر محسوس کر رہے ہیں۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہی کے ان اشعار سے اپنے دلوں کو تسلی دیتے ہیں کہ

دُنیا بھی اک سُر ہے پھیرے گا جو بلا ہے گر سو برس رہا ہے آخر کو پھر جُدا ہے شکوہ کی کچھ نہیں جا یہ گھڑی بے بقا ہے یہ روزِ مبارک سبحان من تیرا بی

درخواستِ دعا

مکرم ایس۔ کے عبد الجبار صاحب شیوگہ بلڈ پریشر کی وجہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ موصوف کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔ خاکسار فیض احمد مبلغ سلسلہ احمدیہ شیوگہ

سینکوں اور گھاس تیار کردہ دل ویز مصنوعات

- سینک اور لکڑی سے تیار کردہ پرندوں اور جانوروں کی دل ویز شکیلیں۔
- گھاس سے تیار کردہ منارۃ المسیح۔ مسجد اقصیٰ۔ مختلف مناظر۔ دنیا بھر کی مساجد احمدیہ اور مشن ہاؤسز کی تصاویر جو تبلیغی فوائد رکھتی ہیں۔
- عیسائے مبارک کے کارڈ اور دیگر تصاویر۔ خط و کتابت کا پتہ

THE KERALA HORNS EMPORIUM
TC. 38/1582 MANACAUD
TRIVANDRUM (KERALA)
PIN. 695009.

PHONE. 2351
P.B. NO. 128
CABLE. "CRESCENT."

ہر قسم اور ہر ماڈل

کے موٹر کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تباہی کے لئے اٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

اٹو ونگس

PHONE NO. 76360.

چند الگ الگ اور زکوٰۃ الگ

یہ بھی یاد رہے کہ ایک سالانہ کے ذمہ مالی عبادت صرف زکوٰۃ دینا ہی نہیں ہے بلکہ اور بھی کئی حقوق اللہ تعالیٰ نے اس پر رکھے ہیں۔ جیسا کہ قرآن کریم کی کثیر التعداد آیات اور احادیث سے ثابت ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو چندہ ہر ایک احمدی کے ذمہ لازمی اور حتمی قرار دیا ہے اور اسے متواتر تین ماہ تک ادا نہ کرنے والے شخص کو اپنی جماعت سے خارج بتایا ہے وہ زکوٰۃ سے بالکل الگ اور علیحدہ ہے۔ اسی طرح حضرت اندس کے رسالہ الوصیۃ کے مطابق جو مال صیغہ بہشتی مقبرہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں داخل کرایا جاتا ہے وہ بھی زکوٰۃ سے بالکل الگ ہے۔

غرض زکوٰۃ ایک فریضہ ہے جو باوجود ان مختلف چندوں کے ادا کرنے کے پھر بھی واجب الادا رہتا ہے۔ اور جب تک کہ اسے زکوٰۃ کی نیت سے نہ دیا جائے ادا نہیں ہوتا۔

ناظر بیت المال آمد قادیان

صد سالہ احمدیہ جوہلی کے عظیم منصوبہ کاروانی پروگرام

صد سالہ احمدیہ جوہلی کے عالمگیر منصوبہ کی کامیابی کے لئے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اجاب جماعت کے سامنے نقلی عبادات اور ذکر الہی کا ایک خصوصی پروگرام رکھا ہے۔ جس کا خلاصہ یہ ہے :-

① جماعت احمدیہ کے قیام پر ایک صدی مکمل ہونے تک ہر ماہ اجاب جماعت ایک نقلی روزہ رکھنا کریں۔ جس کے لئے ہر قصبہ، شہر یا محلہ میں ہیندہ کے آخری ہفتہ میں کوئی ایک دن مقام طور پر مقرر کر لیا جائے۔

② دو نقل روزانہ ادا کئے جائیں۔ جو نماز عشاء کے بعد سے لے کر نماز فجر سے پہلے تک یا نماز ظہر کے بعد ادا کئے جائیں۔

③ کم از کم سات بار روزانہ سورۃ فاتحہ کی تلاوت کی جائے اور اس پر غور و تدبیر کیا جائے۔

④ تسبیح و تحمید اور درود شریف اور استغفار کا ورد روزانہ ۳۳-۳۳ بار کیا جائے۔

⑤ مندرجہ ذیل دعائیں روزانہ کم از کم گیارہ بار پڑھی جائیں :-

(۱) رَبَّنَا أَنْشِرْ عَلَيْنَا صَبْرًا وَثَبِّتْ أَسَدًا أَمِنًا

وَ انصُرْنَا عَلَى التَّوْمَرِ الْكُفْرَيْنِ -

(۲) اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِيْ نُحُوْرِهِمْ

وَ نَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْرِهِمْ -

تسبیح و تحمید : سُبْحَانَ اللّٰهِ وَ بِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ -

درود شریف : اَللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَ اٰلِ مُحَمَّدٍ -

استغفار : اَسْتَغْفِرُ اللّٰهَ رَبِّيْ مِنْ كُلِّ ذَنْبٍ وَ اَتُوْبُ اِلَيْهِ -

درخواست دعا

① محترم بریفصل احمد صاحب (ایڈیشنل ایگزیکٹو جنرل پولیس) پٹنہ کے فرزند کم سید مبارک احمد صاحب کا اینڈکس کا آپریشن ہو رہا ہے اجاب جماعت صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

خاکسار (صاحبزادہ) مرزا ایم احمد قادیان۔

② میری اہلیہ افضل النساء کچھ عرصہ سے گلے میں ٹی۔ بی گلینڈ کی تکلیف کے باعث بیمار ہیں گلے میں سوجن اور بخار کے باعث تکلیف زیادہ ہو گئی جملہ اجاب جماعت سے ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ خاکسار محمد عثمان اللہ۔ شانتی بیٹری۔ کرنول۔

دوران سال جلسے پوم تبلیغ منانے کا پروگرام

برائے سال ۱۳۵۵ ہش (۱۹۶۶ء)

ہر سال نظارت دعوت و تبلیغ کے زیر اہتمام دوران سال جمعیتیں جلسے اور پوم تبلیغ منایا کرتی ہیں۔ اس سال ۱۳۵۵ ہش (۱۹۶۶ء) جلسے اور پوم تبلیغ منانے کے لئے عہدیداران جماعت احمدیہ و مبلغین و معلمین کرام سے درخواست ہے کہ درج ذیل پروگرام کے مطابق اپنے اپنے حلقہ کی جماعتوں میں جلسے منعقد کریں۔ اور پوم تبلیغ منائیں۔ روٹیاں اور وقت نظارت دعوت و تبلیغ میں بھجوائی جائے۔ صدر صاحبان اور مبلغین و معلمین کرام اس پروگرام کو نوٹ کر لیں اور اس کے مطابق پوری توجہ اور کوشش سے عمل کریں۔

- ۱۔ یوم مصلح موعودؑ
- ۲۔ یوم سیرت النبی علم
- ۳۔ یوم مسیح موعود علیہ السلام
- ۴۔ یوم خلافت
- ۵۔ ہفتہ قرآن مجید
- ۶۔ امتحان کتب سلسلہ عالیہ احمدیہ
- ۷۔ یوم پیشوایان زاہد
- ۸۔ یوم تبلیغ
- ۹۔ چند پیش گوئیوں کا نظارہ

یادری الگنڈر ڈوٹی امریکن - اور ۶ مارچ ۱۸۹۶ء کے بارے میں پوری ہونے والی پیش گوئیوں کے سبھی پہلوؤں پر مساجد میں جلسے کر کے روشنی ڈالی جائے۔

نوٹ :- تمام جماعتیں اپنے اپنے حالات کے مطابق مقررہ تاریخوں کے علاوہ بھی کوئی دوسری نزدیکی تاریخیں مقرر کر کے جلسے کر سکتی ہیں :- ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

صدقات

کے متعلق سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

”خدا تعالیٰ پر توکل سے ہم چیز ہے۔ جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعائیں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں۔ اس میں سب طاقتیں ہیں۔ جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی، وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو صدقات بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے، جہاں دعائیں نہیں پہنچتیں، وہاں صدقہ بلاؤں کو رد کر دیتا ہے“

محنتور رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور ترقی کے راستے میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر مخلص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضور اندس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے اور ساتھ ہی جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے آمین :-

ناظر بیت المال آمد قادیان

درخواست دعا

محترمہ ہمیشہ بیدہ ثریا بیگم صاحبہ اہلیہ کم سید مصلح اللہ صادق صاحب مقیم لندن گزشتہ کچھ عرصہ سے بعارضہ سردرد بیمار ہیں۔ اجاب جماعت کی خدمت میں ان کی صحت کاملہ عاجلہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اولاد کو نیک اور صالح بنائے اور ان کو اپنے فضلوں اور انعامات سے نوازے۔ آمین

(خاکسار: محمود احمد عارف، درویش قادیان)